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o 31. března mají všichni 
obyvatelé města, kteří si 

chtějí zkrášlit svoje okolí výsad-
bou trvalek, keřů či stromů, mož-
nost požádat o dotaci od 5 do 50 
tisíci korun. Město totiž již potřetí 
pro zájemce nabízí dotaci na ze-
leň, na kterou vyčlenilo celkově 
200 tisíc korun.

Lidí, kteří dbají o okolí svého 
bydliště, každoročně přibývá. Na 
řadě míst najdeme u bytových 
domů barevně kvetoucí záhonky, 
které oživují vzhled berounských 

D

Letní tábory
n Pořádáte pobytový nebo pří-
městský tábor? Chcete o něm 
informovat zájemce?

Rádi jej do dubnového vydání 
Radničního listu zdarma zařadí-
me. Stačí do 10. března zaslat 
stručnou informaci e-mailem na 
kttm@muberoun.cz.

Prosíme jen stručné informa-
ce: název, místo konání, termín, 
zaměření, cena, pořadatel, kon-
taktní osoba, telefon, e-mail, web. 
V případě, že text bude dlouhý, 
vyhrazujeme si právo jej krátit. n

Pojďme společně udělat město krásnější

n Kuba a Matěj. Beroun by již bez těchto medvědích brášků ani nebyl tím, čím je. Večerníčkoví hrdino-
vé město proslavili a jsou častým cílem procházek v kteroukoli roční dobu. Je to tím, že naši medvědi 
díky pravidelnému přísunu potravy nespí, jak už to u medvědů chovaných v zajetí bývá. A tak i na 
svou lednovou oslavu jsou naši medvědi vždy připravení si tento den pořádně užít a promlsat. Více už 
o oslavě jejich 23. narozenin na str. 6. n

sídlišť. Všechny tyto aktivity ve-
dení města vítá a chce je i letos fi -
nančně podpořit. Připravili jsme 
proto pravidla, na jejichž zákla-
dě mohou lidé žádat o fi nanční 
prostředky právě na zbudování 
záhonů či výsadbu zeleně, ať už 

jsou to keře, trávníky, stromy 
nebo trvalky na veřejně přístup-
ných místech, kde výsadba dává 
smysl.

Žádosti o dotaci na tento ka-
lendářní rok můžete tedy začít 
posílat a čas máte do konce břez-

na. Záměr je pak potřeba usku-
tečnit do konce letošního roku. 
Pravidla pro poskytování dotací 
na veřejnou zeleň, žádost a další 
informace najdete na webu města 
v záložce Město a úřad/Dotace. n

Zájemci si mohou do 31. března požádat o dotaci na zeleň
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estnáctý leden je Dnem památky Jana Palacha. I město Beroun si 
připomnělo hrdinský čin Jana Palacha, studenta historie a politické 

ekonomie Filozofické fakulty Univerzity Karlovy. Ten se před 54 lety upálil 
na protest proti potlačování svobod a pasivnímu přístupu veřejnosti po 
začátku okupace Československa armádami států Varšavské smlouvy.
Vzdát čest Janu Palachovi a uctít jeho památku mohl každý z nás, a to 
například u Husova pomníku na berounském náměstí, kde vzniklo impro-
vizované pietní místo.  Za město zde u fotografie Jana Palacha, kterému 
v době smrti bylo pouhých 21 let, položili květiny a symbolicky zapálili 
svíčku také představitelé našeho města.  n

Š
Smrt Jana Palacha nesmí být zapomenuta

Žáci 2. ZŠ a MŠ Preislerova 
se dočkají nové tělocvičny

letošním roce má začít stav-
ba nové tělocvičny 2. ZŠ a MŠ 

Preislerova. Už v roce 2019 teh-
dejší ředitel školy upozorňoval na 
nedostatečnou kapacitu tělocvičny 
pro výuku tělesné výchovy pro žáky 
školy a od té doby se město snažilo 
tento problém vyřešit.

Zvažovala se i stavba velké spor-
tovní haly, zde ale město naráželo 
na vysokou technickou a finanční 
náročnost. Přesto se snahy o stav-
bu velké haly ještě nevzdávalo. Po-
slední pomyslnou kapkou ale bylo 
vyjádření společnosti VaK, která 
odmítla takto velký objekt připojit 
na vodu. Město tedy stálo před roz-
hodnutím. Počkat několik let, zda 
se situace změní a VaK přistoupí 
na připojení takové stavby na vo-

V dovodní řad nebo jít cestou menší 
tělocvičny? Vzhledem k tomu, že se 
prioritně jedná o prostor pro školu, 
která bojuje s kapacitou pro výuku 
tělesné výchovy, bylo rozhodnuto. 
Postaví se menší objekt, který bude 
splňovat parametry jak pro výuku 
tělocviku pro žáky školy, tak bude 
splňovat kritéria pro tréninky halo-
vých sportů.

Nová tělocvična vyroste na po-
zemku školy v prostoru současné-
ho venkovního sportoviště. S touto 
investicí Beroun počítá i ve svém 
letošním rozpočtu, náklady navíc 
částečně pokryje dotace, kterou se 
městu podařilo na tento záměr zís-
kat. V současné době je již vydáno 
stavební povolení a samotné práce 
by měly začít v červenci. n

Pozvánka na protidrogovou prevenci
ěsto Beroun zve děti a jejich 
zákonné zástupce na akci 

do městského kina, která je věno-
vaná protidrogové prevenci.

Akce se uskuteční 25. února 
v rozmezí od 10:00 do 14:00 a vy-
stoupí zástupci státní i městské 
policie a představitelé města. Zá-
roveň si zájemci budou moci zku-
sit zahrát hru Policejní pátračka, 

pro kterou si před konáním akce 
musí stáhnout aplikaci na strán-
kách www.hravylety.cz.

Vstup je zdarma, ale s ohle-
dem na omezenou kapacitu sálu 
je potřeba si předem rezervo-
vat místo. Rezervaci zašlete do 
22. února na e-mail osva2@mu-
beroun.cz a nezapomeňte uvést 
počet osob. n

M

Tříkrálová sbírka - tradice, která nekončí

říkráloví koledníčci z Kato-
lické mateřské školy zavítali 

v pátek do atria berounské rad-
nice. Přítomným zazpívali něko-
lik písniček a všichni pak mohli 
přispět na Tříkrálovou sbírku. Vý-
těžek (i koncertů) podpoří služby 
pro seniory na Berounsku a Ho-
řovicku.

Prostřednictvím Tříkrálové 
sbírky jsme začali všichni rok 2023 
dobrým skutkem, koledníci šířili 
radost a požehnání. Společnými 
silami jsme znovu dokázali, že 

T každá koruna pomáhá tam, kde je 
potřeba. Koledníky se zapečetěný-
mi kasičkami mohli lidé potkávat 
v berounských ulicích a okolních 
obcích do 15. ledna. Díky jejich 
štědrým darům se podařilo vybrat 
rekordních 310 tisíc Kč. 

Pokud jste koledníky nepo-
tkali a přesto chcete Tříkrálovou 
sbírku podpořit, stále máte příle-
žitost. Až do konce dubna můžete 
totiž přispět do online kasiček 
přes formulář na webu Tříkrálové 
sbírky. n

Dobrá zpráva z berounského školství
lednu se berounské radnici 
konečně podařilo dohod-

nout s okolními obcemi o tom, 
jak budou jejich žáci chodit do 
berounských škol na 2. stupeň. 
Za každého umístěného žáka 
dostane Beroun finanční kom-
penzaci. Obce Srbsko, Hýskov a 
Nižbor musejí dohodu ještě ne-

V chat schválit svými zastupiteli. 
Navíc Chyňava, Nižbor a Hýskov 
chtějí v řádu dvou let otevřít 
vlastní svazkovou školu pro dru-
hý stupeň. Nebude tak nutné ře-
šit výstavbu velké školy a Beroun 
ušetří peníze, které může použít 
na modernizaci současných škol-
ských zařízení. n

Město Beroun bojuje 
o náhradní most

edení města neustává ve své snaze řešit se Středočeským kra-
jem otázku provizorního mostu během plánované rekonstrukce 

silničního mostu TGM přes Berounku. Ten je v majetku Středočeské-
ho kraje a vzhledem k jeho špatnému stavu ho v blízké budoucnosti 
čeká oprava.

Ačkoli město neustále poukazovalo na nutnost náhradního mos-
tu, před Vánoci se jeho zástupci dozvěděli, že kraj s vybudováním 
provizorního mostu nepočítá a objízdná trasa má být vedena pouze 
přes dálnici D5. To je ale pro Beroun a zachování jeho dostupnosti 
pro IZS nepřijatelné. S postojem radnice souhlasí i zástupci záchran-
ných složek. Začátkem ledna proto radnice svolala schůzku, kde 
předložila pro svůj požadavek veškeré argumenty. Jak by po dálnici 
D5 mohla jezdit vozidla s konstrukční rychlostí do 80km/h (skútry, 
úklidové stroje nebo multikáry)? Jak bude zajištěn zásah integrova-
ného záchranného systému (sanitky, hasiči) při pravidelně ucpané 
dálnici? Jak bude řešena hromadná doprava apod? 

Při další schůzce na odboru dopravy Středočeského kraje v polo-
vině ledna dostal Beroun příslib, že se provizorní most postaví. Na 
stole jsou v současné době dvě varianty umístění, a to v již dříve plá-
nované lokalitě u železničního mostu nebo nově, od zimního stadio-
nu k protějšímu parkovišti, kde byl provizorní most i v padesátých 
letech, kdy se stávající most TGM stavěl. Nyní budou obě varianty ře-
šit dopravní specialisté, kteří realizaci v uvedených lokalitách musí 
posoudit a navrhnout nejlepší řešení. n

V
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ěsto Beroun se Středočes-
kým krajem úzce spolupra-

cuje na vybudování tzv. jižního ob-
chvatu, respektive jižní paralelní 
komunikace. Na našem území se 
jedná o tzv. část C, která zahrnuje 
úsek od křižovatky s OMV až po 
katastr s Královým Dvorem. Stav-
ba této části obchvatu je legislativ-
ně zahájena. V současné době má 
město podepsanou dohodu s Kraj-
skou správou a údržbou silnic 
o spolupráci na vybudování této 
části komunikace a pokračujeme 
v dalších krocích.

Nyní jak Středočeský kraj, tak 
město Beroun připravují výběrová 
řízení na projektanty realizační 
dokumentace této části obchvatu. 
Středočeského kraje se bude týkat 
nová okružní křižovatka u OMV 
a most přes Litavku. Středočes-
ký kraj má vypracování projektu 

M

Jižní paralelní komunikace
– jaký je současný stav

Výše poplatků za odpad a psy se nemění
Přinášíme přehled místního poplatku za obecní systém odpadového 
hospodářství a poplatku za psy včetně termínů splatnosti.

n POPLATKY ZA ODPAD
Výše poplatku: 1000 Kč/osoba
Datum splatnosti: nejpozději do 30. září 2023
Číslo účtu: 51-4855720247/0100
Upozornění: Povinnost uhradit poplatek za svoz komunálního odpa-
du mají osoby přihlášené ve městě i fyzické osoby, které jsou majiteli 
stavby k individuální rekreaci, bytu nebo rodinného domu, kde není 
hlášena k trvalému pobytu žádná osoba. Od poplatku je osvobozena 
osoba, které poplatková povinnost vznikla z důvodu přihlášení v Be-
rouně, ale poplatek za odkládání komunálního odpadu platí v jiné 
obci, kde bydlí. 

n POPLATKY ZA PSA
Výše poplatku v bytovém domě: 1000 Kč/první pes, 1500 Kč/každý
další pes. Osoba starší 65 let: 200Kč/první pes, 300 Kč/každý další pes.
Výše poplatku v rodinném domě: 400 Kč/za každého psa. Osoba starší
65 let: 100 Kč/za každého psa.
Datum splatnosti: 31. května 2023
Číslo účtu: 19-326131/0100

n DŮLEŽITÉ INFORMACE
Variabilní symbol: (nemění se) zjistíte na poplatky@muberoun.cz, 
poplatky1@muberoun.cz, poplatky2@muberoun.cz, tel.: 311 654 163
(169, 170)
Kancelář C 103, kde se administrativa poplatků vyřizuje, je umístěna v příze-
mí radnice na Husově náměstí naproti matrice. Platbu lze uskutečnit hotově 
a kartou na pokladně v přízemí radnice nebo převodem z účtu a složenkou. n

Na Zavadilce začala 
výstavba kanalizace

ředáním staveniště byla 
10. ledna zahájena 1. etapa vý-

stavby splaškové kanalizace v části 
Zavadilky od Husovy ulice k želez-
niční trati, kde doposud kanalizace 
zcela chyběla. Společnost Sdružení 
Zavadilka a.s., která je dodavatelem 
stavby, začalo s výkopovými prace-
mi v ulicích Roháče z Dubé, Roky-
canova a Jakoubkova. Kanalizace by 
měla být podle smlouvy dokončena 
do 16 měsíců od zahájení stavby 

P a zahrnuje vybudování kanalizač-
ních přípojek pro zhruba 50 rodin-
ných domů. Zavadilská kanalizace 
bude napojena na hlavní kanalizač-
ní sběrač, tzv. stoku F.

V městském rozpočtu je na 
tuto akci, jejíž součástí je i vybu-
dování dešťové kanalizace, vyčle-
něno 48 milionů korun. S finan-
cováním by městu měla pomoci 
dotace od Ministerstva zeměděl-
ství ČR. n

n V lednu začala stavba kanalizace na Zavadilce.

v investičním záměru pro letošní 
rok. Město Beroun bude mít na 
starost projektovou dokumentaci 
od mostu až po hranici s Královým 
Dvorem.

„Při přípravě této části tzv. již-
ního obchvatu se bylo nutné vypo-
řádat s okružní křižovatkou u OMV, 
kde se řešily problémy s plánova-
ným rozšířením dálnice D5 a poža-
davky OMV na zachování provozu 
jejich benzinové stanice po celou 
dobu stavby. Toto se podařilo kraj-
ským projektantům vyřešit,“ uvedl 
místostarosta Michal Mišina.

Jak dále upozornil, vybudování 
této křižovatky město vnímá jako 
nezbytnou nutnost před rekon-
strukcí mostu TGM (silničního 
mostu přes Berounku) a takto tuto 
záležitost zástupci města projed-
návají i s příslušnými odbory a or-
gány kraje. n

Město zakoupilo další kamery
n Městský kamerový systém se letos rozšířil o další kontrolní body. 
Nově monitorována je křižovatka ulic Pražská a Lidická, oblast okolo ulic 
Košťálkova, Pod Homolkou, Karla Čapka, Ječná, U Židovského hřbitova 
a blok ulic Plzeňská a Konečná. Pracoviště obsluhy městského monitoro-
vacího a dohlížecího systému, který má v současné době 23 kamerových 
bodů, se nachází na služebně Městské policie Beroun. Všechny body 
najdete na www.bezpecnyberoun.cz v záložce Městská policie. n

lověk v tísni společně s Nadací Tipsport a za přispění a podpory měs-
ta Beroun převzal dosavadní centrum pro uprchlíky, které se nachází 

v České ulici. Nyní zde vzniklo Komunitně integrační centrum Kamin, které 
zároveň částečně mění náplň tohoto prostoru.

„Plánem je v prostorách Centra pomoci vytvořit komunitně-integrační 
centrum pro uprchlíky z Ukrajiny, kde bychom se chtěli zaměřit na do-
učování žáků a kariérní poradenství mladým lidem hledajícím podporu 
ve vzdělávání. Plánujeme organizovat pravidelné doučování, studenti si 
budou moci žádat o podporu formou stipendií, pomůžeme jim s hledáním 
SŠ, VŠ atd. Oslovili jsme i odbor školství města Beroun, který je podpoře 
kariérního poradenství též nakloněn,“ uvádí zástupci Člověka v tísni.

Prostor budou moci také využívat senioři a matky s dětmi do 3 let. 
V průběhu celého dne by se mohli klienti objednávat na konzultace, kde 
jim pomohou zorientovat se v rozličných formulářích, najít si bydlení, prá-
ci, přihlásit své děti na ZŠ a SŠ, na jazykové kurzy, či si najít lékaře. n

Č

V České ulici bylo otevřeno
Komunitně integrační centrum

n V nově otevřeném komunitním centru budou mít ukrajinské děti zázemí 
například pro doučování.
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Vybíráme z podnětů občanů
ěkujeme za všechny podněty, které nám zasíláte prostřednictvím aplikace ZmapujTo. Ve spolupráci s AVE se již podařilo řadu z nich vyřešit. I když 
upřímně řečeno, mnohé z hlášených „závad“ vznikly v důsledku lidské lhostejnosti a vandalismu. Kdybychom se všichni chovali k prostředí, ve kte-

rém žijeme, ohleduplně a s pokorou, nemuselo by město vynakládat zbytečně finanční prostředky na odklízení černých skládek nebo opravy městského 
mobiliáře. Zároveň nás potěšila i pochvala, která se týkala opravené lanovky na dětském hřišti pro větší děti v lesoparku Městská hora. n

D

n Černou skládku likvidovali pracovníci AVE 
začátkem ledna na Jarově, v ulici Na Dražkách 
nebo u kontejnerového stání v ulici K Dědu.

n Na Ostrově zase nějaký výtečník pohodil spr-
chovou vaničku.

n Lanovka na Městské hoře byla delší dobu 
mimo provoz. Nyní je již plně funkční.

n Odpadkové koše jsou tradičním terčem van-
dalů.

n Obyvatelé z okolí Nepilovy ulice mají nově opra-
vené schody.

n Na vaše upozornění vyjížděli elektrikáři AVE k poruše na veřejném osvětlení v okolí Švermovy ulice, 
které svítilo v noci i ve dne. Závadu na spínacím bodě se podařilo rychle odstranit.

n Městská policie zajistila likvidaci odstaveného 
vozidla na Závodí, v ulici Na Hrázi.

n Děkujeme také za informaci o otočeném zrca-
dle v ulici Pražská u výjezdu od čerpací stanice 
„U zabitého“, které tak díky vaší pozornosti moh-
lo být vráceno do správné polohy.
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n Realizace Centra duševní rehabilitace míří do finále.

začínáme jednou z nejpříjem-
nějších životních událostí, kte-

rou je svatba. Co tedy dělat, když 
chci uzavřít sňatek?

SVATBA
Manželství lze uzavřít formou 

občanského nebo církevního sňat-
ku (církevní sňatek může být uza-
vřen až po předložení osvědčení 
vydaném příslušným matričním 
úřadem, osvědčení nesmí být starší 
šesti měsíců ke dni uzavření man-
želství).

Pro uzavírání občanských sňat-
ků je úředně určená obřadní síň 
berounské radnice, snoubenci 
si ale mohou zvolit i alternativní 
místo. V Berouně se v minulosti 
oddávalo například na rozhledně, 
v Alkazaru, na soukromých zahra-
dách a kuriozitou byla svatba na 
dně bazénu. V Berouně jsou oddací 
dny stanoveny na každý sudý pátek 
a každou lichou sobotu.

KDE MOHU VYŘÍDIT
Městský úřad Beroun, odbor 

správní a obecní živnostenský 
úřad – matrika. V budově radni-
ce toto pracoviště nadejte v zad-
ním traktu, dveře C 127. Telefon: 
311 654 153 a 311 654 154.

JAK POSTUPOVAT
První a nejdůležitější kroky 

snoubenců by měly směřovat na 
matriku, kde si zajistí volný termín 
pro svatební obřad a teprve po-
tom začnou zařizovat organizační 
a společenské záležitosti, týkající 
se jejich sňatku, protože by mohlo 
dojít ke skutečnosti, že plánova-
ný termín je nereálný. Informace 
o stanovených termínech, jejich 
obsazenosti a další již konkrétní 
podrobnosti ohledně svatebního 

obřadu je potřeba dohodnout 
osobně nebo telefonicky s pracov-
nicemi matriky.

CO BUDU POTŘEBOVAT
Doklady potřebné k uzavření man-
želství:
1. Občan ČR s trvalým pobytem 
(§ 33 zákona č. 301/2000 Sb.)
n Rodný list
n Občanský průkaz nebo cest. pas
n Pravomocný rozsudek o rozvodu 
předchozího manželství nebo úmrt-
ní list zemřelého manžela
2. Občan ČR s trvalým pobytem 
v cizině
n doklady v § 33 pokud jsou cizím 
státem vydávány.
3. Cizinec
n Rodný list
n Cestovní doklad
n Doklad o právní způsobilosti 
k uzavření manželství, je-li cizím 
státem vydáván
n Potvrzení o osobním stavu a po-
bytu, je-li cizím státem vydáváno
n Úmrtní list zemřelého manžela, 
jde-li o ovdovělého cizince; tento 
doklad není třeba předkládat, je-li 
tato skutečnost uvedena v dokladu 
o právní způsobilosti k uzavření 
manželství
n Pravomocný rozsudek o rozvodu 
manželství, jde-li o rozvedeného 
cizince
n Potvrzení o tom, že bude man-
želství v domovském státě cizince 
uznáno za platné, je-li uzavíráno 
zmocněncem
n Všechny dokumenty musí být 
přeloženy do českého jazyka!

Další a podrobnější informace 
jsou uvedeny na na stránkách Mi-
nisterstva vnitra ČR - rady a služ-
by - www.mvcr.cz

KOLIK BUDU PLATIT
Správní poplatky dle zák. 634/2004 
Sb., o správních poplatcích:
n uzavření manželství mezi snou-
benci, kteří nemají trvalý pobyt na 
území České republiky - 3 000,– Kč
n uzavření manželství mezi snou-
benci, z nichž pouze jeden má trvalý 
pobyt na území České republiky - 
2 000,– Kč
n vydání povolení uzavřít manžel-
ství mimo stanovenou dobu nebo 
mimo úředně určenou místnost - 
1 000,– Kč n

A

Co dělat, když…

…chci uzavřít sňatek
Připravili jsme pro vás nový seriál, ve kterém vám chceme přinést 
rady a návody jak postupovat při vyřízení nejrůznějších záležitostí 
na městském úřadu. Vycházíme přitom z dotazů našich občanů. 
Všechny tyto praktické informace najdete také na webových strán-
kách města Beroun.

n Obřadní síň berounské radnice.

Týden měření zraku zdarma
n Oční optika Plzeňská pořádá v termínu od 20. do 24. února týden 
měření zraku zdarma, a to na adrese Plzeňská 1730. Více informací 
získáte na tel. 737 677 440 nebo na webových stránkách www.opti-
kaplzenska.cz. n

o otevření Centra duševní 
rehabilitace (CDR) zbývá pár 

měsíců. Zařízení, které vzniká 
pod hlavičkou holdingu AKESO, 
bude unikátním pracovištěm 
v Česku i v celé Evropě. Stavební 
práce spějí do finále. Jak zde bude 
vypadat pacientův den?

Nabídka služeb Centra dušev-
ní rehabilitace bude rozdělena 
do dvou pilířů. Pacienti budou 
mít v programu k dispozici zá-
kladní služby a služby rozšířené, 
jež zpestří jejich zdejší pobyt. Na 
standardním oddělení se začne 
fototerapií. V projektu CDR je 
světlo jednou z nejdůležitějších 
součástí a k tomu patří i jeho dáv-
kování během dne.

Po fototerapii následuje roz-
cvička s pozitivním příběhem 
pod vedením zdravotní sestry. Po 
snídani se pacient účastní takzva-
né komunity. Jde o setkání všech 
pacientů a personálu na oddělení 
v délce 45 minut.

Odpoledne pak bude patřit 
skupinové psychoterapii pro 
maximálně deset pacientů. Kdo 
nevyužil individuální terapii do-
poledne, bude mít možnost se 
jí věnovat i v odpoledních hodi-
nách. Ostatní mají na výběr z širo-
kého spektra nabídky rehabilitač-
ních služeb. Před večeří proběhne 
společná relaxace. Po večeři mo-
hou pacienti ještě využít masáže, 
bazén, fitness nebo se věnovat 
dramaterapii či filmoterapii.

„Centrum duševní rehabilita-
ce se bude odlišovat především 
tím, že tu ke každému pacientovi 
budeme přistupovat velmi indi-

viduálně. Pacient získá možnost 
podílet se spolu s terapeuty na 
tvorbě spektra rozšířených slu-
žeb na nadcházející týden,“ uvá-
dí Alexander Starna, spoluautor 
denního rozvrhu. Nezapomíná 
ani na mladší pacienty z řad dětí 
a dospívajících. Ti budou mít svo-
je speciální oddělení, ambulanci 
i jeden ze čtyř stacionářů. Staci-
onář bude fungovat tak, aby jej 
děti a dospívající mohli navštěvo-
vat po škole.

Centrum duševní rehabilitace 
je jedinečný koncept psychiatric-
ké péče v Česku. Potřebu takové-
ho zařízení ještě umocnilo zpře-
trhání sociálních vazeb během 
pandemie covidu-19. Centrum 
je budováno nejen s ohledem na 
komfort pacientů, ale také se zře-
telem na vědu a výzkum. Holding 
AKESO si od něj mimo jiné slibu-
je rovněž vzdělávání psychiatrů 
a psychologů ve spolupráci s lé-
kařskými fakultami.

Centrum duševní rehabilitace 
připravuje volné pracovní pozi-
ce. Rádi byste se dozvěděli více? 
Začněte na webových stránkách 
www.cdr-akeso.cz.
Rehabilitační nemocnice Beroun n

Den pacienta v Centru 
duševní rehabilitace

D

n Součástí centra bude i kinosál.
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iž 23. narozeniny oslavili 13. ledna naší medvědí bráškové Kuba 
s Matějem. Tentokrát poprvé jim nemohl přijet popřát jejich „táta“ 

Václav Chaloupek, který s medvíďaty natočil populární večerníčkový se-
riál. Bohužel tentokrát ho jeho režisérské povinnosti odvelely do daleké 
Afriky, takže se nemohl oslavy zúčastnit. Bohužel tak tentokrát nemohla 
proběhnout autogramiáda a oblíbené vyprávění s Václavem Chaloup-
kem, příště to ale určitě všem vynahradí. Už nyní ale můžeme prozradit, 
že vás k medvědáriu ještě jednou letos pozveme a bude na vás čekat 
velký dárek.

A jaký byla narozeninová oslava? Chlupáči, kteří jsou již nedílnou sou-
částí Městské hory a stali se jednou z turistických atrakcí, si narozeninový 
den opět užili i se všemi dobrotami. Nejvíce si pochutnávají na šlehačce 
a hroznovém vínu, které dokáží z hroznu okusovat doslova po kuličkách. 
Protože se dobrot sešlo opravdu hodně, musela jim některé z nich paní 
medvědářka schovat na další dny. Takové množství laskomin v jednom 
dnu by totiž jejich ošetřujícího veterináře určitě nepotěšilo. n

J
Medvědí narozeniny: Největší laskominou je šlehačka a hroznové víno

Oslava medvědích narozenin očima dětí
arozeniny medvědích brášků 
si každoročně připomínají 

i děti ze školní družiny Beroun – 
Závodí. Pravidelně docházejí za 
medvědy na Městskou horu a při-
nášejí různé dobrůtky a vlastno-
ručně vyrobené dorty.

Ještě před oficiálními oslavami 
se děti ze školní družiny sezna-
movaly se životem našich večer-

N níčkových hrdinů. Četli z knihy 
Václava Chaloupka Méďové, vyrá-
běly si masky „medvědů“, naučily 
se medvědí tanec, malovaly nebo 
si například zahrály hru Medvědí 
stezka. A někteří se dokonce pus-
tili do veršování. Vyvrcholením 
pak byla samotná narozeninová 
oslava na Městské hoře, které se 
děti opět zúčastnily. (kh) n

n Děti ze školní družiny Beroun - Závodí si připomněly příběhy medvědů 
v knize Václava Chaloupka.

n Medvědí bráškové Kuba a Matěj slavili 23. narozeniny. n Popřát chlupáčům přišli zástupci města.

n Plyšový Vojta rozdával přítomným dětem laskominy a také se s nimi fotil 
na památku.

n Medvědi Kuba a Matěj milují hroznové víno a dokáží ho okusovat doslova 
po kuličkách.

n Oslavu si nenechaly ujít ani děti z mateřinek a základních škol.



Vážení občané Berouna,
možná se ptáte, do jaké míry může opoziční zastupitel ovlivnit život Berouna. 

Jako opoziční zastupitel máte mnohem méně možností, jak v chodu města něco 
ovlivnit či změnit. Otázkou je, zda se s tímto stavem smíříte, či ne!

Žádného povolebního jednání jsem se neúčastnila, protože jsem k žád-
nému nebyla přizvána. I díky tomu, jsem hned po volbách začala rozvíjet 
svou představu, jak budu po volbách (v případě, že budu zvolena) pro obča-
ny města pracovat. Do konce roku 2022 jsem dle vašich podnětů a v rámci 
prosazování volebního programu sdružení Lidé pro Beroun podala hned 
několik návrhů.
Ve stručnosti uvedu některé z návrhů:
- Rekonstrukce berounského hřbitova (je již v rozpočtu pro rok 2023, rozdě-
leno do několika etap,).
- Zpracování studie revitalizace parku Městská hora, (je již v rozpočtu pro 
rok 2023), kde by také mělo nově vzniknout hřiště pro psy, (další hřiště pro 
psy by mohlo vzniknout u Berounky).
- Změna autobusové linky 384 a 367.
- Snížení poplatků za psy.

Dále jsem s vedením města projednala návrh na pomoc seniorům a sa-
moživitelům. V neposlední řadě musím zmínit i návrh na pomoc při organi-
zování vánočních trhů.

Jako zvolený zastupitel cítím morální závazek vůči svým voličům, proto 
se na vás pravidelně obracím s žádostí o vaše návrhy a podněty. Jsem velmi 
ráda, že řadě z vás není život v Berouně lhostejný. Na závěr bych vás chtěla 
ubezpečit, že si nebudu stěžovat ani nebudu plakat, že jsem v opozici (jako 
někteří opoziční kolegové), ale i nadále se budu snažit zlepšit život v našem 
městě.

Více informací najdete na našem Facebooku, Instagramu. Také nás mů-
žete kontaktovat prostřednictvím emailu: lideproberoun@seznam.cz. Váš 
názor nás zajímá, jsme rádi za Vaše postřehy a připomínky.

Děkujeme za podporu. Zuzana Machová, Lidé pro Beroun

Promarněná šance
Po volbách bývá dobrým zvykem ponechat vládnoucí koalici 100 dnů hájení, 

aby měla čas a prostor přenést své sliby do praxe. Tak jsme také jako sestava 
hájící demokratické hodnoty postupovali.

Nebylo pro nás přijatelné, abychom se přidali ke koalici, která se rozhodla 
zcela ignorovat jednoznačné výsledky voleb a postavila svou činnost na lidmi 
odmítaném spojení ODS a ANO. V situaci, kdy se koalice opětovně rozhodla pro-
sadit sestavu vedení radnice proti očekávání voličů, byl náš odchod do opozice 
jediným správným řešením.

Jako zkušení a zodpovědní zastupitelé jsme se snažili apelovat na to, aby se 
staronová koalice s opozicí alespoň domluvila na základních principech spolu-
práce. Šlo nám o to, aby se maximum podnětů či záměrů radnice mohlo projed-
nat v rámci výborů a komisí. Bohužel, koalice každý z našich návrhů shodila ze 
stolu, zcela potlačila demokratická pravidla účasti zástupců opozice na činnosti 
radnice a jasně ukázala, že jejím představitelům v zájmu svých mocenských am-
bicí na berounských voličích vůbec nezáleží a že pokud bude schopna protlačit 
své návrhy rozdílem 11:10, nebude se s nikým o svých záměrech a aktivitách 
bavit. V klíčovém finančním výboru tak není jediný zástupce opozice, protože 
volbu všech opozičních kandidátů koalice zablokovala! Do kontrolního výboru 
si pak proti zvoleným zastupitelům z demokratických stran jako člena prosadila 
ve volbách nezvoleného zástupce KSČM (!). Naprosto stejně pak dopadly i ko-
mise rady. Něco podobného se snad ještě v žádném městě, kraji či parlamentu 
nestalo! Slova vedení města o snaze po širší spolupráci se tak po třech měsících 
jejich činnosti ukázala jako pouhé fráze, které mají patrně ukolébat jejich ne-
spokojené voliče.

Co k této situaci dodat? Postup berounské koalice vnímáme jako promarně-
nou šanci využít nabízenou spolupráci, odbornost a odhodlání nastupující ge-
nerace a, bohužel, jako vyhloubení nových příkopů, které budou nadále bránit 
rozumné domluvě. Tuto situaci považujeme za neudržitelnou, a proto nebude-
me koalici jimi zvolenou samovládu usnadňovat.

Petr Horák, SPOLEČNĚ PRO BEROUN

Má radnice co tajit?
Prosincové zasedání zastupitelstva mělo na programu důležitý bod – schvá-

lení rozpočtu na příští rok. Protože navzdory zvyklostem koalice nezvolila do 
finančního výboru ani jednoho zástupce opozice, studiem materiálů a dotazy 
na příslušné odbory jsme strávili velké množství času. I tak ale mnoho našich 

Názory zastupitelů
otázek zůstalo nezodpovězeno, a proto jsme plánovali předložit je přímo na 
zastupitelstvu. Bohužel koalice (spolu se zastupitelkou Zuzanou Machovou 
za Lidé pro Beroun) předčasně ukončila rozpravu a nedala nám tak možnost 
zeptat se na všechny nejasné body. Nevíme tedy, zda s penězi nás všech bude 
město nakládat opravdu efektivně, a hospodaření města i městských firem 
zůstává nadále v mnoha ohledech netransparentní. Z osmihodinového za-
sedání vybíráme jen několik nejdůležitějších bodů: do ztrátových městských 
firem, které se starají o berounská sportoviště, parkoviště a kulturu město 
příští rok pošle 55 milionů Kč. Přesto vedení města překvapil náš požadavek 
na předložení byznys plánu jednotlivých firem, což je běžným standardem pro 
hospodaření jakékoliv firmy, ať soukromé nebo městské. Hojně se diskutovaly 
i přístřešky na autobusovém nádraží, které dodavatel v rozporu se smlouvou 
správně neošetřil, a ty začaly velmi záhy reznout. Škoda je téměř milion korun, 
ale na naše opakované dotazy, kdo je za tuto škodu z radnice odpovědný, jsme 
opět žádnou odpověď nedostali. Diskutovalo se i o výstavbě nové tělocvičny 
u 2. ZŠ – město nevyužilo možnost postavit tělocvičnu v rozměrech, které by 
umožňovaly využívat ji jako basketbalové hřiště. To by sloužilo nejen beroun-
ským basketbalistům, ale také ke komerčním pronájmům. Ptali jsme se i na 
revitalizaci Městské hory – v rozpočtu je na studii vyčleněna vysoká částka 2 
milionů Kč, přesto město nechce vypsat architektonickou soutěž, v níž by od-
borná porota vybrala z několika konkurenčních návrhů ten nejlepší. Jinak se 
ale rozpočet na městskou zeleň oproti loňsku výrazně zmenšil. Kvůli ukončení 
rozpravy jsme však nedostali šanci zeptat se proč. Pro další informace sledujte 
naše sociální sítě a web www.berounsobe.eu.

Hana Kašparová, BEROUN SOBĚ

Nepochopitelné blokace ze strany opozice
Naprosto bez zdůvodnění na posledním prosincovém zastupitelstvu za-

blokovala opozice volbu zástupců na valné hromady společností Vodovody 
a kanalizace Beroun a.s. a Vody Želivka a.s. (VŽ). Pro Beroun to může mít dale-
kosáhlé důsledky. Ve společnosti VŽ drží město Beroun společně s dalšími 63 
obcemi minoritní balík akcií. Naší neúčastí jako největšího minoritního akci-
onáře bychom významně ohrozili blokační schopnost minoritních akcionářů 
a Praha se svými více než 90 % by mohla významně ovlivnit ceny vody pro Be-
roun. V tuto chvíli prodává společnost VŽ upravenou vodu za jednotku korun 
za kubík a Praha si „za průtok“ účtuje o další pětikorunu za kubík víc. Pokud 
se nebudou bránit ceny přímo ve firmě VŽ, může dojít k citelnému zdražení, 
protože to pro Prahu bude výhodné.

Stejné je to u Vodovodů a kanalizací Beroun. Máme problémy s dostatkem 
kapacit, musíme vyjednávat s Prahou a hájit zájmy Berouna. Proto je důležité 
mít své zástupce i v této firmě. Navíc zástupce zkušené.

Na valné hromady se tradičně vysílají právě starostové a místostarostové. 
Osobně jezdím na valné hromady VŽ a.s. již 6 let. O zásadních rozhodnutích 
informuji na zastupitelstvu. Nepamatuji se, že by se mě za tuto dobu někdo na 
cokoli spojeného s VŽ zeptal. To ale přesně odpovídá tomu, že počet návštěv 
opozičních zastupitelů u mě na radnici za poslední 4 roky by se dal spočítat na 
prstech jedné ruky, a to za všechny.

Opozice tvrdí, že to vlastně udělala naschvál, protože v tu chvíli se z rodin-
ných důvodů musely dvě zastupitelky koalice omluvit z jednání. I v těchto ne-
konfliktních a pro město důležitých věcech tak ukazují, že prostě budou jednat 
jen ve svém politickém zájmu a městu tím mnohdy přitíží.

Michal Mišina, ANO 2011

Ze zápisníku městské policie
Škoda na majetku kvůli jediné šťávě

Ke kurioznímu případu vyjížděli v nočních hodinách začátkem ledna 
strážníci poté, kdy na služebnu zavolala vystrašená obyvatelka města. Na-
hlásila totiž vloupání do prodejny. Když strážníci na místo dorazili, zjistili, že 
dveře u prodejny jsou skutečně vypáčené. Protože ale majitelka přes noc ne-
nechává v obchodě tržbu ani většinu zboží, zloděj odešel pouze se šťávou. 
Nicméně způsobená škola při vloupání se vyšplhala na několik tisíc korun.

Podnapilí mladíci na motorce
Při běžné kontrolní činnosti v lokalitě Na Morákově si hlídka všimla 

mladíků u motocyklu. Podle jejich chování se dalo usuzovat, že byli po-
silněni alkoholem. Najednou se mladíci s motorkou rozjeli a vydali se do 
berounských ulic. Strážníci je zastavili a řidiče podrobili dechové zkoušce. 
Jak se ukázalo, jejich podezření bylo správné. Mladík nejprve nadýchal 1,14, 
následně dokonce 1,19 promile alkoholu. n

7www.mesto-beroun.cz



8www.mesto-beroun.cz

Jubilea
n Dne 24. ledna 
oslavila 90. naro-
zeniny paní Marie 
Pelcová z Berou-
na. Hodně zdraví, 
pohody a štěstí do 
dalších let přejí dcera Vlaďka s man-
želem, vnučka Stáňa, vnuk Stanislav 
s manželkou a pravnoučata Dominik, 
Eda a Terezka.
n Paní Daniela Krchová slaví 4. úno-
ra své 75. narozeniny. Přejeme hodně 
štěstí a zdraví do dalších let.
n Dne 22. února 
oslaví 75. naro-
zeniny paní Eva 
Drábková. Mnoho 
zdraví a štěstí přejí 
syn Jiří, dcery Ivana 
a Eva, vnoučata Lucie, Michaela, Jan 
a Martin a pravnouček Honzík.
n Manželé Libuše a Josef Kronawe-
tterovi oslavili 27. ledna smaragdo-
vou svatbu. Ode dne, kdy si řekli své 
společné „ANO“ totiž uplynulo právě 
55 let. Do dalších let jim na jejich 
společné cestě životem přejí vše nej-
lepší dcery Libuše a Lenka a vnouča-
ta Anetka, Fanda, Tereza a Verunka.

Zubní pohotovost
n 4. – 5. 2. MUDr. Trtková Eva, 
Králův Dvůr, Průmyslová 614, tel.: 
602 448 894
n 11. – 12. 2. MUDr. Vrbová Dag-
mar, Beroun, Talichova 825, tel.: 
311 624 375
n 18. – 19. 2. MUDr. Zaytsev Dmi-
try, Beroun, Havlíčkova 1732/3, 
tel.: 727 836 818
n 25. – 26. 2. MUDr. Aušteda Jo-
sef, Broumy 73, tel.: 311 585 165
Pohotovostní služba je vždy od 
8:00 - 11:00

ěstská knihovna Beroun 
nabízí výtvarníkům, fotogra-

fům, začínajícím umělcům, školám 
i dalším institucím výstavní prosto-
ry k zapůjčení, a to zdarma. Ať už 
jste profesionál, začínající umělec, 
škola či nezisková organizace, která 
by ráda prezentovala práce svých 
klientů, naše výstavní prostory 
může využít každý. Druhy prostor, 
technické parametry a vše o orga-
nizaci výstav najdete na webových 
stránkách knihovny www.knihovna-
beroun.cz v sekci “služby”. Kontak-
tovat nás můžete na e-mailu info@
knihovnaberoun.cz. (mk) n

ěsně před vánočními svátky se 
konalo jednání Řídicího výbo-

ru MAP III., který schválil všechny 
potřebné dokumenty pro další po-

kračování projektu. Přijal i návrh 
Memoranda o spolupráci.

Návrh memoranda projednali 
berounští radní 11. 1. 2023 a pově-

Co je nového v projektu MAP ORP Beroun III.?
T

M

Opustili nás
n Dne 4. ledna 2023 zemřela ve 
věku 77 let naše milovaná manžel-
ka, maminka, babička, prababička, 
teta, paní Jana Pokorná z Berou-
na. Celý život věnovala své rodině 
a svým blízkým. I když odešla, 
v našich srdcích zůstává s námi. 
Zarmoucená rodina Pokorných, 
Vrablicová, Šopejstalová.Zápisy do ZŠ a MŠ v Berouně

Termíny zápisů pro nový školní rok
Zápisy do základních škol v Berouně pro školní rok 2023/2024 se budou 
konat 14. a 15. dubna. Zápisy do mateřských škol v Berouně pro násle-
dující školní rok se uskuteční v termínu 1. –  12. května. Pokyny budou 
zveřejněny na stránkách jednotlivých škol a vyvěšeny na úřední desce 
města před termíny konání zápisů. Zápis bude probíhat v jednotlivých 
základních a mateřských školách zřizovaných městem. Obecně závaz-
nou vyhláškou č. 1/2020 a č. 2/2020 jsou stanoveny školské obvody 
spádových mateřských a základních škol zřízených městem. Obě obecně 
závazné vyhlášky jsou uveřejněny na webových stránkách města Beroun.

Mimořádný zápis v MŠ Pod Homolkou
Dne 10. února od 13:00 do 15:00 se uskuteční mimořádný zápis na ob-
sazení volných míst do MŠ Pod Homolkou. Více informací se dozvíte na 
webových stránkách mateřské školy.

Knihovna nabízí 
výstavní prostory Zajímá Vás, co by mělo Vaše dítě v tomto období umět?

 Víte, co je to školní zralost?
 Kdy a proč dát dítěti odklad školní docházky?

 Jaké jsou nejrozšířenější metody prvopočátečního čtení a
psaní?

 Co obnáší výuka matematiky podle prof. Hejného?

ONLINE BESEDA
PRO RODIČE

PŘEDŠKOLÁKŮ
23. 2. OD 18:00

Platforma Google Meet
odkaz na připojení: 

https://meet.google.com/jbc-wpwk-tfg

Kontakt: Mgr. Eva Chlumská
 e-mail: zastupce1@jzs.cz

Pořádá 
Jungmannova základní škola Beroun

 v rámci platformy MAP 

řili starostku podpisem. Oficiálně 
bylo vyhlášeno 13. 1. 2023 Memo-
randum o spolupráci při realizaci 
projektu Místní akční plán rozvoje 
vzdělávání ORP Beroun III.CZ.02.3. 
68/0.0/0.0/20_082/002300. Výzva 
ke spolupráci je určena rodičům, 
žákům, školám, subjektům nefor-
málního a zájmového vzdělávání, 
neziskovým organizacím a všem 
dalším subjektům v ORP Beroun, 
které považují vzdělávání, jeho 
dostupnost a kvalitu za důležitou 
prioritu a jsou ochotny se spolupo-
dílet na jejím dosahování. Zájemci 
mají možnost vyjádřit svoji ocho-
tu ke spolupráci. Přistoupením 
k memorandu. Potřebný formulář 
najdou na webu projektu www.ma-
pberoun.cz. (pn) n

ajít dětem program na jarní 
prázdniny, který je opravdu 

nadchne, není snadné. Ovšem tako-
ví pejsci či in-liny jsou prostě ověře-
ná tutovka. A čirou náhodou zrovna 
dva takové top příměstské tábory 
nabízíme. In-line sportovní příměš-
ťák probíhal v roce 2022 ve čtyřech 
turnusech a dokonce první turnus 
právě během jarních prázdnin. Děti 
si jej velmi užily, takže i letos jsme 

pro ně připravily ve Studiu KaLa 
na jarňáky In-line příměšťák. Tábor 
je pro úplné začátečníky i pokročilé 
děti ve věku od 5 let. Pro starší děti 
ve věku 9-16 let se bude o jarňákách 
konat Tábor s pejsky a již teď se na 
ně po čtvrté těší trenéři z Dog Acade-
my Beroun.

Více na www.studio-kala.cz nebo 
na čísle 606 096 203 (Čiháková Lu-
cie). KaLa

PŘÍMĚŠŤÁKY NA JARŇÁKY:
Studio Kala & Dog Academy Beroun & Crazy Wheels

N

n Pan Jaroslav Frolík oslavil dne 
25. ledna 90. narozeniny. Je beroun-
ským rodákem a patriotem. V mládí 
byl platným členem berounských 
sportovních klubů, zejména pak 
úspěšným fotbalistou. Byl aktivním 
organizátorem pražského jara a po 
roce 1968 byl za své politické postoje 
perzekuován. V roce 1989 byl jeden 
z prvních organizátorů sametové 
revoluce v Berouně a spoluzakládal 
místní Občanské fórum.

Období vytoužené svobody po 
roce 1989 prožil z větší části už jako 
důchodce, ale o to více se mohl věno-
vat badatelské a publikační činnosti 
v oboru regionální historie. Jeho 
články o událostech v roce 1945 
a zejména 1968 na Berounsku nebo 
obsáhlá historie sportovního klubu 
Union Beroun a historie berounské 
zaniklé textilky Tiba byly zveřejněny 
ve sborníku Minulostí Berounska, vy-
dávaném Státním okresním archivem 
v Berouně. Jako trenér a funkcionář 
se věnoval i berounskému sportu, za 
což získal ocenění od ČSTV.

Kromě svojí veřejné činnosti je 
také příkladným a obětavým manže-
lem, otcem a dědečkem. Svojí vitali-
tou a energií jde příkladem a je tak 
důkazem tvrzení, že věk je jen číslo.

Celá rodina mu do dalších let pře-
je hodně zdraví a životního elánu.
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VÝBORY ZASTUPITELSTVA MĚSTA
Finanční výbor
Ing. Viktor Burkert ml. – předseda, Ing. Marcela Maršíková - tajemnice. Členové: 
Petra Grubnerová, Ing. David Krátký, Ing. Zdeněk Kot, Ing. Věra Mastná
Kontrolní výbor
Václav Roztočil - předseda výboru, Mgr. Luboš Zálom - místopředseda, Blanka 
Palivcová - tajemnice. Členové: Ing. Simona Boldi, Zdeněk Bydžovský, Josef Pavlis

KOMISE MĚSTA BEROUN
Komise bytová
Pavla Červenková – předsedkyně, Dagmar Mlčochová – tajemnice. Členové: 
David Minařík, Dagmar Pechová, Jiří Pokorný, Daniel Průša
Komise dopravy
David Minařík – předseda, Iveta Brůnová – tajemnice. Členové: Petr Bureš, Ing. 
Tomáš Kapal Ing. Vladimír Káš, Bc. Petr Krejbich, Ing. Petr Kubát, Bc. Pavel Schenk
Komise pro kulturu a kulturní dotace
Lenka Kuhar Daňhelová – předsedkyně, Petra Fidlmannová – tajemnice. 
Členové: Radek Dolejš, Mgr. Karolina Froňková, Romana Chvátalová, Bc. 
Michaela Škeříková, Mgr. Michal Švec, Ing. Martin Tuček
Komise pro prevenci kriminality
Mgr. Markéta Tutterová – předsedkyně, Jana Plavcová – tajemnice. Členové: Mgr. 
Olga Chocová, Alexandr Scherber, Npor. Bc. Lucie Švestková, Mgr. Luboš Zálom
Komise pro sport a sportovní dotace
Michal Maryška – předseda, Miroslava Cícerová – tajemnice. Členové: Jan Beč-
vář, Ing. Viktor Burkert st., Václav Koudela, Mgr. Antonín Marx, Mgr. Martin 
Onderka, Tomáš Peterka, Ing. Jan Šimko, Ing. Pavel Veselý
Komise školská
Mgr. Eva Chlumská – předsedkyně, Ilona Perglerová – tajemnice. Členové: Ivana 
Čampulová, Mgr. Eva Drbalová, Mgr. Ivana Ečerová, Mgr. Dagmar Kolářová, Mgr. 
Eva Kotrčová, Mgr. Hana Kozohorská, Mgr. Bc. Jiří Luka, Mgr. Leona Machková
Komise pro územní plán
Ing. Irena Mastná – předsedkyně, Zuzana Holečková – tajemnice. Členové: Mgr. 
Bc. Jiří Besser, LL.M., Ing. Mgr. kpt. Hynek Černý, David Minařík, Josef Pánek
Komise pro cestovní ruch
Radek Dolejš – předseda, Bc. Eliška Hochsteigerová – tajemnice. Členové: Ka-
teřina Hájková, Lenka Chudobová, Mgr. Vlastimil Kerl, Viktor Korček, PhD., Mgr. 
Antonín Marx, Ing. Vojtěch Matějček
Komise zdravotnictví a sociálních věcí
PhDr. Jitka Synková – předsedkyně, Jana Plavcová – tajemnice. Členové: Jitka 
Bratršovská, Mgr. Olga Chocová, Ing. Miroslava Kučerová, Mgr. Ivana Pokorná, 
Mgr. Ondřej Šimon, Patrik Repš
Komise životního prostředí
Mgr. Emil Šnaidauf – předseda, Ing. Jan Marek – tajemník. Členové: Mgr. Jan 
Holeček, Ph.D., Ing. Bc. Petr Horák, Eliška Hubertová, Dis., Ing. Zdeněk Košlík, 
David Uher
Komise pro likvidaci majetku
Jiří Pokorný - předseda, Dominika Kulhánková – tajemnice. Členové: Mgr. To-
máš Petříček, Ing. Josef Setnička, Ing. Lenka Viche
Komise výstavby
Ing. Radek Lhotka – předseda, Tomáš Kolowrat – tajemník. Členové: Ing. Mar-
tin Dejdar, Ing. Irena Mastná, Daniel Roztočil, Ing. Vladimír Toman, Pavel Vališ

DOTACE NA KULTURU ROK 2023 
A VÍCELETÉ DOTACE 2023-2024

Základní údaje o žadateli Přidělená 
výše dotaceč. žadatel název projektu

1. Jungmannova základ-
ní škola Beroun

Jungmannka hledá slavíčka, 
Vánoční koncert 27 556 Kč

2. Rodinné centrum 
Slunečnice Kulturní pořady pro nejmenší 40 959 Kč

3. Smíšený pěvecký sbor 
Slavoš Beroun Koncertní činnost v roce 2023 75 390 Kč

4.
Ústav Antonína 
Dvořáka pro kulturní 
život seniorů

MUSIC FOR SENIORS 28 989 Kč

5. Mgr. Bohumila 
Vokáčová

Celoroční činnost sboru 
Bonbon 90 000 Kč

6. ZUŠ Václava Talicha 
Beroun

Malujeme krajinu okolo 
Berounky 67 917 Kč

7. Vlastivědný spolek 
Petrbok

Vydání knihy Příroda města 
Berouna - Kč

8. Jan Berdych PIKNIK - OPEN AIR, Berounský 
festival elektronické hudby - Kč

9. RNDr. Irena 
Bucharová

Berounský FOTOBLÁZINEC 
9. ročník 17 775 Kč

10. Mgr. Miloš Kebrle Cyklus koncertů folk, rock, 
jazz 139 025 Kč

11. DDM
Masopust - dvouletá 23 507 Kč
Dětská Porta 20 299 Kč

12. Modrej Beroun
Klubové večery Modrýho 
Berouna 2023 150 000 Kč

Hvězdy v Modrým Berouně 109 100 Kč

13. Mgr. Jana Daňková 
Skořepová

Příměstský výtvarně - drama-
tický tábor 18 104 Kč

Kurzy výtvarného tvoření pro 
děti 24 688 Kč

14. Muzeum
Českého krasu

Setkávání v muzeu 2023 40 851 Kč
18. Berounská muzejní noc 33 622 Kč

15. Vladimír Mužík Berounská dechová hudba 
Vladimíra Mužíka 49 733 Kč

16. ČÍMTAČÁRA Online výtvarná přehlídka 
3.ročník 63 354 Kč

17. Křesťanský klub 
Beroun

Kulturní a duchovní dědictví 
pro rodiny s dětmi ve městě 
Beroun 2023: Koncert pro 
malé i velké děti

20 311 Kč

Kulturní a duchovní dědictví 
pro rodiny s dětmi ve městě 
Beroun 2023: Tatínkovo diva-
délko - kolotoč pohádek

12 282 Kč

18. TC R.A.K. Celovečerní představení
TC R.A.K. 109 100 Kč

19. OA, SPgŠ a JŠ 
Beroun

70. výročí založení SPgŠ 
v Berouně 82 293 Kč

20. Charita Beroun

Benefi ční ples Charity Beroun 20 861 Kč
Adventní koncert Charity 
Beroun 18 076 Kč

Oslavy 30 let Charity Beroun - Kč

21. Ing. Vojtěch Karpíšek Cyklus besed Setkání s autory, 
které máte rádi 47 100 Kč

22. Petr Nejepsa
Čarodějnice 2023 39 650 Kč
Dětský den 2023 38 902 Kč

23. Mgr. Anna Hradilová Kniha s pracovním názvem 
Veslaři Beroun - Kč

CELKEM 1 409 444 Kč

Schválené dvouleté dotace z roku 2021 na rok 2023
č. žadatel Výše přidělené dotace
1. Stranou, z.s. 57 700,00 Kč
2. Lomikámen, z.ú. 150 000,00 Kč
3. Romana Chvátalová 33 600,00 Kč

Nová turistická 
brožura o městě

ěsto Beroun a Městské informační 
centrum Beroun připravilo ve spo-

lupráci s destinační agenturou Berounsko 
t u r i s t i c k o u 
brožuru o měs-
tě. Zájemci ji 
mohou získat 
v informačním 
centru či si ji 
zobrazit pro-
střednictvím QR 
kódu. n

mohou získat 

M
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Kulturní a společenský kalendář    2/2023
1.

97. klubový večer Modrýho Berouna Tentokrát se můžete těšit na vystoupení kapel Petr Kocman & Mono-
gram a Hollan & Carban.ST 19:00 Pivovar Berounský medvěd

2.
Literární večer Stranou se Z. A. Emingerem V rámci Literárních večerů Stranou nás tentokrát navštíví křesťanský 

teolog, publicista a spisovatel Zdeněk A. Eminger.ČT 18:00 Městská knihovna

3.
Ledová Praha 2023 DDM Beroun pořádá celodenní výlet pro děti od 6 do 15 let. Přihlášení 

přes klientský účet DDM Beroun.PÁ Praha

4.

Za zimovišti ptáků na Berounce Zoolog správy CHKO Český kras vás provede po zimovištích ptáků na 
řece.SO 9:10 u nádraží - Zadní Třebaň

Klub hráčů
Rádi hrajete deskovky? Vezměte rodinu či partu a přijďte k nám!

SO 13:00 Městská knihovna

Kruton, Pertho, Asperra
Koncert kapel Kruton, Pertho a Asperra v berounském rockovém klubu.

SO 19:00 Rock Club Prdel

6.

Posedíme, pocvičíme…
Pravidelné cvičení pro berounské seniory pořádá MKC Beroun.

PO 14:00 KD Plzeňka

Antonín Nádvorník: Tři pražské paláce Antonín Nádvorník představí architekturu Černínského, Toskánského 
a Trauttmansdorffského paláce. Více na str. 17.PO 17:00 Holandský dům

7.

Dušan Svíba - výstava
Dušan Svíba bude až do 6. března vystavovat v Jiné kávě své fotografie.

ÚT Jiná káva

Jan Jícha s kapelou Koncert osobitého písničkáře, jazykového démona a vítěze Pražské por-
ty 2017.ÚT 19:00 Jiná káva

8.

Sdílené domy - jak na to… Přednáška Kateřiny Nekolové v rámci celoročního cyklu Za minutu 
dvanáct.ST 18:00 Městská knihovna

Macourek & Macourek Až do 10. března můžete v Městské galerii obdivovat díla otce a syna 
Macourkových. Více na str. 17.ST 17:00 Městská galerie

Nejúspěšnější sportovec Berounska
Vyhlášení nejlepších sprotovců našeho regionu.

ST 18:00 KD Plzeňka

9.
Ukrajina – svébytná státnost a národnost Přednáška Jana Rychlíka (FF UK) o státním a etnickém formováním 

Ukrajiny. ČT 18:00 Muzeum Českého krasu

11.

Sněhová pohádka Zasněžený příběh o Kajovi a Gerdě představí divadlo paní Ptákové. 
Vstup zdarma.SO 15:00 Jiná káva

Koncert kapely UHR
Berounský rockový klub zve své příznivce na další koncert.

SO 20:00 Rock Club Prdel

13.
Posedíme, pocvičíme… Během cvičení pro seniory se účastníci dozví i o zajímavých kulturních 

akcích v Berouně.PO 14:00 KD Plzeňka

15.
Madla zpívá Dobřichovicím Osudy Marie Vaculíkové, ženy Ludvíka Vaculíka, ve filmu Paměti národa 

s komentářem Petra Zemánka.ST 18:00 Městská knihovna

16.

Science Café - Kultivované maso Přijďte na přednášku na téma kultivované maso - co lidstvu přinese 
a jak jsme daleko v jeho vývoji.ČT 18:30 DDM Beroun

Roman Dragoun + Aaron Brooks Dvojkoncert - Roman Dragoun sólo a Aaron Brooks, se kterým se před-
staví cellistka a zpěvačka Karolína Korecká.ČT 19:30 Sál Wagnerovo nám.

17.
No Heroes

Koncert oblíbené berounské kapely.
PÁ 20:00 Kotelna, KD Plzeňka

18.

Keramický ptačí workshop Přijďte si vyrobit keramické krmítko či pítko. Více infromací na webo-
vých stránkách Muzea berounské keramiky.SO 10:00 Muzeum berounské keramiky

Národní dechový orchestr Mezinárodní hudební festival Talichův Beroun pořádá koncert Národní-
ho dechového orchestru. Více na str. 14.SO 19:00 KD Plzeňka

Bulldog Hard and Heavy; Torrax
Další ze série živých koncertů v berounském rockovém klubu.

SO 20:00 Rock Club Prdel

19.
Městský karneval aneb Ples princů a princezen Těšit se můžete na karnevalovou diskotéku, soutěže a tombolu. Pořádá 

DDM Beroun.NE 14:00 KD Plzeňka
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n Výstavy n Hudba, tanec n Přednášky n Muzea, knihovna n Ostatní akce
Pokračující výstavy: Výstava Jura Lang – Keramika pálená dřevem (Muzeum berounské keramiky, výstava trvá do 5. března. Více na str. 17), 
Marie Smetanová – Sázava (Městská galerie Beroun, výstava trvá do 3. února)

datum začátek název čas popis

Městské kino Beroun
Vzhledem ke koordinaci uzávěrek filmových vydavatelů a Radničního listu není pokaždé možné vytisknout program ve finální verzi.
Prosíme proto návštěvníky, aby si aktuálnost programu vždy ověřili na webových stránkách kina www.kinoberoun.cz. Děkujeme za pochopení.

20.
Posedíme, pocvičíme… Nenechte si ujít přílžitost protáhnout si tělo pod vedením zkušené 

koučky.PO 14:00 KD Plzeňka

21.
Aljaškou na kole Učitel berounského gymnázia Ivan Hynek přiblíží na besedě svou cestu 

po Aljašce.ÚT 18:00 Gymnázium J. Barranda

22.

Čtenářský klub Čtete rádi? A rádi si o knížkách povídáte? Nemáte s kým sdílet své 
čtenářské zážitky? Pak je čtenářský klub právě pro vás!ST 18:00 Městská knihovna

Setkání pečujících o seniory
Pořádá Dementia I.O.V., z.ú.

ST 18:00 Městská knihovna

Prevence demence Klub zdraví Beroun pořádá interaktivní přednášku na téma prevence 
demence. Vstup volný.ST 18:00 Klubová scéna KD Plzeňka

23.

Literární večer Stranou s Veronikou Bendovou Na další besedu v rámci Literárních večerů Stranou dorazí spisovatelka 
Veronika Bendová.ČT 18:00 Městská knihovna

Spisy a zápisky Matěje Warause z Berouna Křest pamětí berounského cukráře, ochotníka, dramatika, cestovatele 
a patriota z 19. stol. Více na str. 18.ČT 17:00 Muzeum Českého krasu

Zdeněk Izer - Na plný coole Zábavný pořad, ve kterém se diváci budou moci setkat s jedinečným 
a nezaměnitelným humorem Zdeňka Izera.ČT 19:00 KD Plzeňka

25.

Buen camino!
Setkání poutníků a příznivců poutní cesty do Santiaga de Compostela.

SO 13:00 Městská knihovna

Městský bál Na městském bálu tentokrát zahraje kapela Zatrestband, vstupenky 
zakoupíte v infocentru.SO 20:00 KD Plzeňka

26.
Masopust Od Domečku se budeme masopustním průvodem přesouvat na Husovo 

náměstí, kde naši akci v 16:00 zakončíme.NE 14:00 DDM Beroun

Únor
Retro Bar U Madly 3. 2. Dj Michal Vinický, 4. 2. Dj Arny, 10. 2. Dj Zdeněk Vranovský, 11. 2. 

Dj Sunny, 17. 2. Dj Martin Hovorka rádio KISS, 18. 2. Dj Miroslav Petr. 
24. 2. Dj Arny, 25. 2. Dj Zdeněk Vranovský

PÁ+SO 20:00

1. ST
17:30 Whitney Houston: I Wanna 

Dance with Somebody USA 120 Snímek je oslavou jedinečné a nezapomenutelné Whitney Houston. Od mladé gospelové sbo-
ristky z New Jersey až po jednu z nejprodávanějších a nejoceňovanějších umělkyň všech dob.

20:00 Přání k narozeninám ČR 93 Líba má každý rok jediné narozeninové přání. Aby se na její oslavě sešla celá rodina. Její syn 
Petr má však na tenhle rok jiné plány, a tak před rodinou předstírá nemoc.

2. ČT 18:30 Muž jménem Otto USA 126 Film, jehož předlohou je celosvětový knižní bestseller „Muž jménem Ove“, vypráví příběh 
mrzouta Otta Andresona (Tom Hanks), který po ztrátě manželky ztratí smysl života.

3. PÁ
17:30 Asterix a Obelix: Říše středu FR 103 Píše se rok 50 před Kristem, celá Galie je obsazena Římany. Celá? Ne, jedna vesnice v Ar-

morice pořád odolává římskému uchvatiteli.

20:00 Ostrov ČR 100 Richard a Alice se na exotické dovolené pohádají, protože Richard se chce nechat rozvést. 
Rozhodnou se, že odletí předčasně domů, ale jejich malý letoun ztroskotá.

4. SO
15:00 Kocour v botách USA 101 Kocour v botách zjišťuje, že jeho vášeň pro dobrodružství si vybrala svou daň: už přišel 

o osm ze svých devíti životů.
17:30 Ostrov ČR 100 Viz 3. 2.
20:00 Muž jménem Otto USA 126 Viz 2. 2.

5. NE
15:00 Kocour v botách USA 101 Viz 4. 2.
18:30 Přání k narozeninám ČR 93 Viz 1. 2.

6. PO
17:30 Ostrov ČR 100 Viz 3. 2.

20:00 Někdo klepe na dveře USA 120 Rodina se rozhodne strávit dovolenou v izolované chatě, daleko od civilizace. Brzy se 
objeví cizinci a zajmou je.

7. ÚT 18:30 Avatar: The Way of Water USA 190 James Cameron vrátí diváky zpět do nádherného světa Pandory ve velkolepém a strhují-
cím dobrodružství plném akce.

8. ST
17:30 Whitney Houston:

I Wanna Dance with Somebody USA 120 Viz 1. 2.

20:00 Přání k narozeninám ČR 93 Viz 1. 2.
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erounská kapela No Heroes 
vydala nové album s názvem 

Shine on Me, které je životní zpo-
vědí frontmana a textaře skupiny 
Thomase Kliky. Za hudbou No He-
roes pak stojí Thomas s klávesis-
tou Petrem Tichým. V autorském 
tandemu Thomas Klika a Petr Tichý 
fungují už od roku 2005. Od počát-
ku v No Heroes působí i bubeník 
David Fuxa. Nové album produko-

No Heroes pokřtí nové album v Kotelně
B val známý producent Armin Effen-

berger a hostuje na něm kytarista 
Josef Štěpánek. S oběma hrál 
Petr Tichý po sklepech a garážích 
v době, kdy Thomas ještě jako kluk 
jezdil na skejtu kdesi v rodném 
Baltimoru. Album doprovází i vi-
deoklip ke skladbě Happiness, kte-
rý natočil multitalentovaný umělec 
Michal Skořepa a hlavní roli v něm 
hraje herec Jan Slovák, který se 

proslavil hlavní rolí v kultovním fil-
mu Kouř. Klip se natáčel v beroun-
ských reáliích a bude tak jistě pro 
všechny Berouňany zajímavý. Natá-
čení v Berouně způsobilo díky kos-
týmům menší poprask a dokonce 
přivolání Městské policie, která ale 
vše s úsměvem vyřešila. No Heroes 
pokřtí svoje nové album v pátek 
17. 2. ve 20:30 v Klubu Kotelna 
na Plzeňce. S kapelou vystoupí Jo-

sef Štěpánek a další hosté. Album 
je už nyní dostupné na Spotify 
a všech dalších streamovacích plat-
formách, klip najdete na Youtube. 
Foto: Petr Kasal n

9. ČT 18:30 Titanic USA 194 Americký velkofilm v režii Jamese Camerona, oceněný jedenácti Oscary nově ve 3D.

10. PÁ
17:30 Muž jménem Otto USA 126 Viz 2. 2.
20:00 Avatar: The Way of Water USA 190 Viz 7. 2.

11. SO

15:00 Úžasný Maurice VB/
NĚM 94 Mauric je kocour ulice. Všemi mastmi mazaný, pořádně prohnaný a jako každá správná 

kočka myslí především na sebe.

17:30 Bez kalhot: Poslední tanec USA 107 „Magic“ Mike Lane po delší pauze opět míří na scénu poté, co zkrachoval jeho podnika-
telský záměr, kvůli němuž přišel na mizinu.

20:00 Ostrov ČR 100 Viz 3. 2.

12. NE
15:00 Kocour v botách USA 101 Viz 4. 2.
18:30 Avatar: The Way of Water USA 190 Viz 7. 2.

13. PO
17:30 Ostrov ČR 100 Viz 3. 2.
20:00 Bez kalhot: Poslední tanec USA 107 Viz 11. 2.

14. ÚT
17:30 Asterix a Obelix: Říše středu FR 103 Viz 3. 2.

20:00 Korzet RAK/
NĚM 113 Císařovna Sissi je módní ikonou a ztělesněním krásy. Píše se rok 1877 a blíží se její 40. narozeni-

ny, spoutaná svým postavením i nevybíravou kritikou okolí však nemá velké důvody k oslavám…
15. ST 18:30 Titanic USA 194 Viz 9. 2.
16. ČT 18:30 Avatar: The Way of Water USA 190 Viz 7. 2.

17. PÁ
17:30 Přání k narozeninám ČR 93 Viz 1. 2.

20:00 Ant-Man a Wasp: Qantumania USA 125 Scott Lang a Hope Van Dyne spolu s Hankem Pymem a Janet Van Dyne prozkoumávají 
Quantum Realm, kde interagují s podivnými tvory.

18. SO

15:00 Kocour v botách USA 101 Viz 4. 2.
17:30 Ant-Man a Wasp: Qantumania USA 125 Viz 17. 2.

20:00 Whitney Houston:
I Wanna Dance with Somebody USA 120 Viz 1. 2.

19. NE
15:00 Mumie ŠP 88 V animovaném dobrodružném filmu se vypravíme do Egypta, kde se v útrobách Země 

nachází 3000 let staré město mumií.
18:30 Ostrov ČR 100 Viz 3. 2.

20. PO
17:30 Asterix a Obelix: Říše středu FR 103 Viz 3. 2.
20:00 Ant-Man a Wasp: Qantumania USA 125 Viz 17. 2.

21. ÚT
17:30 Muž jménem Otto USA 126 Viz 2. 2.

20:00 Uteč NOR 106 Mladá americká studentka se vydává do Norska, aby vypátrala své rodinné kořeny. Byla 
nalezena jako nemluvně na hřbitově s obráceným křížem na krku.

22. ST
17:30 Šťastně až na věky ČR 98 Snímek představuje sondu do současných podob alternativních modelů partnerských vztahů.
20:00 Bez kalhot: Poslední tanec USA 107 Viz 11. 2.

23. ČT 18:30 Avatar: The Way of Water USA 190 Viz 7. 2.

24. PÁ
17:30 Ant-Man a Wasp: Qantumania USA 125 Viz 17. 2.

20:00 Medvěd na koksu USA 95 Pašeráci drog, policisté, turisti, záškoláci, starostlivá matka jednoho z nich a hlavně med-
věd k prasknutí nacpaný kokainem jsou hrdiny lehce šílené černé komedie.

25. SO

15:00 Úžasný Maurice VB/NĚM 94 Viz 11. 2.
17:30 Ostrov ČR 100 Viz 3. 2.

20:00 Tár USA 158 Film zasazený do světové klasické hudby se soustředí na postavu Lydie Tár, která je pova-
žována za jednu z největších žijících skladatelek/dirigentek.

26. NE
15:00 Kocour v botách USA 101 Viz 4. 2.
18:30 Přání k narozeninám ČR 93 Viz 1. 2.

27. PO

17:30 Medvěd na koksu USA 95 Viz 24. 2.

20:00 Když promluvila USA 129
Dne 5. října 2017 vyšel v deníku New York Times článek, který otřásl Hollywoodem v zá-
kladech. Text odhalil jednoho z nejvýznamnějších filmových producentů Harveyho Wein-
steina jako sexuálního predátora.

28. ÚT
17:30 Ant-Man a Wasp: Qantumania USA 125 Viz 17. 2.

20:00 Velryba USA 117 Samotářský učitel angličtiny Charlie, který váží 270 kg, se pokouší znovu navázat kontakt 
se svou sedmnáctiletou dcerou Ellie.
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Jak jsi se dostal k hraní v afric-
kých filmech?

Jako vždy trochu náhodou. Po-
tkal jsem kdysi jednoho herce a ten 
mě o pár let později pozval k natá-
čení nového dobrodružného seriálu 
Shanzi, což je příběh o novodobých 
hledačích pokladů v Tanzanii. Měl 
jsem se jen mihnout před kamerou. 
Ale když si mě režisér okouknul, tak 
mi přidali bojovou scénu, kde jsem 
konečně uplatnil něco z mého ka-
rate a zápasení. Nakonec jsme ještě 
přidali rychlou loď, vrtulník atd. 
Takže se z toho stala legrace. Držím 
jim palce, protože produkční tým 
vyjednává o zveřejnění seriálu na 
Netflixu.

Seriál Shanzi ale byla jen startov-
ní čára k dalším projektům, že?

Seriálem Shanzi to začalo. Prv-
ní scénu jsem točil pro pilotní díl 
zmíněného seriálu. Následně jsem 
byl pozván natočit pár scén do de-
tektivního seriálu Chini ya Kapeti 
(Pod kobercem). Byla to jen malá 
rolička, kde mne okradl gang v chu-
dinské čtvrti. Ale stalo se to velmi 
populární, scény se mnou se dávaly 
i na sociální média a mají pár mi-
lionů zhlédnutí. Takže to pomohlo 
propagaci seriálu.

Další projekt je detektivní film 
„The Green Tanzanite“ (Zelený tan-
zanit), kde hraji mafiána, který se 
účastní konání zla a následně je za 
to potrestán. Není to hlavní role, ale 

jsem jediný běloch ve filmu, takže 
určitě nezapadnu. Tento film by 
měl jít do kin v Tanzanii v březnu 
2023. Dále jsem byl osloven natočit 
pilotní díl seriálu Nanga („Kotva“), 
což je příběh, který se odehrává na 
Zanzibaru a vše se má točit okolo 
mého hotelu. Bude to zase trochu 
detektivní, ale díky mne asi i ko-
medie.

Poslední točení bylo opět „Pod 
kobercem – 4. řada“, kde jsem pro 
změnu zase hrál celkem krutého 
mafiána, který bude opět potres-
tán. Přestože jsem milosrdný ko-
mediant, tak přitahuji role zlounů. 
Škoda, těšil jsem se na milostné 
scény, ale místo toho mi pořád dá-
vají pistole a nože :-).

Tato řada se již odvysílala na 
tanzanské televizi AZAM TV a měla 
opět velký ohlas. Lidé mne pozná-
vají na ulici nebo na mě volají.

Ty jsi prý také začal dělat videa pro 
TikTok?

Ano. Na tu myšlenku mne při-
vedli dva moji herečtí kolegové 
Salman a Vinod. Začal jsem s nimi 
točit a má to velký úspěch. Drtivou 
většinu videí točím svahilsky, 
aby mi lidé rozuměli. Už mám 
přes 50 tisíc sledujících, zhru-
ba polovinu v Tanzanii a druhou 
v Keni. Samozřejmě jsou tam i sle-
dující z jiných, zejména afrických 
zemí. Mé umělecké jméno je Doctor 
Victor 007 #doctorvictor007. Přímo 

Rozhovor měsíce

mnou zveřejněná videa už mají 
skoro 3 miliony zhlédnutí. Celkově 
však videa se mnou mají na TikToku 
zhlédnutí násobně víc, protože mě 
sdílí i další influenceři.

Dá se tedy říct, že jsi po jednom 
nejmenovaném českém zločinci 
nejznámější Čech v Africe?

No asi je to pravda, dokonce 
jsem už možná v současnosti nej-
známější, protože detektivní zprá-
vy sleduje jen elita, ale moje filmy 
a videa sledují miliony obyčejných 
lidí. Vezměte si, že Tanzania a Keňa 
mají dohromady přes 110 milionů 
obyvatel. A svahilština je v desítce 
nejpoužívanějších jazyků na světě. 
Prostě naprosto nečekané prostředí 
pro mediální kariéru :-).

Pomáhají ti zkušenosti z Herců 
první generace?

Samozřejmě, strašně moc. Vzpo-
mínám na práci s Honzou Horným, 
Tomášem Kudrnou, se kterým jsem 
točil jeho studentské filmy. A pak 
naši HPG s Jirkou Filipem, Vítkem 
Kolovratem, Vítkem Lidinským, 
Milanem Justem, Pavlem Kafkou, 
Štěpánkou Blechovou - Vágnerovou 
a mnoha dalšími, které zde nemohu 
ani všechny vyjmenovat. To byla ško-
la! I když jsme to dělali amatérsky, 
tak jsme se ale zkoušeli učit jeden od 
druhého. Nechci také zapomenout 
na show, které jsme dělali s Alešem 

Růžičkou, Leošem Marešem a Ol-
dou Burdou. Vypadalo to jako uza-
vřená životní etapa, no ale nakonec 
se to daří “prodat” v subsaharské Af-
rice. Třeba mne tam budou kolegové 
následovat.

A jaké máš další plány?
Pro mne byly vždy hudba, di-

vadlo a film jen koníčky, takže to 
tak asi zůstane. Samozřejmě to vše 
dělám při své práci (projektový ma-
nagement v Africe), zejména o ví-
kendech a po večerech. Ale potěší 
to, když uděláš něco, co se lidem líbí 
a pobaví je to. A moje plány? Možná 
bychom mohli udělat nějakou pro-
jekci tanzanských filmů v Berouně…

Děkujeme za rozhovor. n

Viktor Korček se díky své filmové kariéře 
stává nejznámějším Čechem v Africe

Víte, že dnes nejznámější český herec v Africe je Berouňák, který mimochodem začínal s Herci 1. generace (HPG)? Už jste na správné 
stopě? Ano, je to Viktor Korček, který svůj život spojil s Tanzanií. Dnes tráví pracovně podstatnou část roku právě tam, ale do Berouna 
se pravidelně za rodinou a kamarády, ale i pracovními povinnostmi vrací. A tak jsme při jeho poslední návštěvě mluvili právě o jeho 
hereckých úspěších v Tanzanii.

n Viktor Korček v Africe vedle manažerské činnnosti buduje i hereckou kariéru.

n Ačkoli by si rád zahrál komediální roli, zatím ho filmaři pasují hlavně do 
pozice mafiána.

n Viktor své role zvládá i ve shahil-
štině, kterou se naučil.
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áclav Talich se narodil 
28. května 1883 v Kroměříži, 

kde strávil první dva roky života. 
Poté se celá rodina přestěhovala 
do Klatov, kde spolu se souro-
zenci Marií, Janem a Antonínem 
prožíval své umělecké začátky. 
V roce 1897 zahájil studium Praž-
ské konzervatoře v houslové tří-
dě Jana Mařáka. Po absolutoriu 
u Otakara Ševčíka v roce 1903 se 
stal hráčem a po dvou měsících 
koncertním mistrem Berlínské 
fi lharmonie. Ze zdravotních dů-
vodů v roce 1904 opustil Němec-
ko a působil jako koncertní mistr 
městské opery v Oděse a od pod-
zimu 1905 jako profesor houslové 
hry na carském učilišti v Tbilisi. 
Díky doporučení Josefa Suka na-
šel posléze práci v Kraňsku, dneš-
ním Slovinsku, a v roce 1908 stál 
již jako dirigent u zrodu Lublaň-
ské fi lharmonie. Zde se seznámil 
s talentovanou klavíristkou Vidou 
Prelesnikovou (1886–1976), kte-
rá se v roce 1910 stala jeho ženou 
a velmi ho v jeho dirigentské prá-
ci podporovala, přestože to pro 
ni znamenalo v podstatě konec 
kariéry. Své dirigentské vzdělání 
dokončil Talich v Lipsku a v Milá-
ně, aby se v sezóně 1911–12 vrátil 
do Lublaně, jako hlavní dirigent 
Slovinské fi lharmonie a hudební 
ředitel Zemského divadla. Po ná-
vratu do vlasti působil od roku 
1912 nejprve jako šéf a první ka-
pelník opery v Plzni. Od sezóny 
1919–1920 se stal samostatným 
šéfem České fi lharmonie, kte-

rou díky své precizní práci brzy 
povznesl na světovou úroveň. Již 
na jaře 1922 se konal úspěšný 
zájezd do Itálie a koncem roku 
do Vídně. Vrcholem Talichových 
předválečných zájezdů s Českou 
fi lharmonií bylo turné do Velké 
Británie, Francie a Belgie v roce 
1935. Téhož roku byl pověřen 
správcovstvím Opery Národního 
divadla, kterou rovněž pozvedl 
na špičkovou úroveň a přivedl do 
souboru pěvce, kteří se podíleli 
na její zlaté éře. Hudebně-inter-
pretační odkaz Václava Talicha je 
však patrný také v celé řadě světo-
vých metropolí, jejichž orchestry 
během krátké i dlouhodobé spo-
lupráce výrazně ovlivnil. Kromě 
již zmíněného Slovinska zanechal 
výraznou stopu také ve Skotsku, 
když získal angažmá na pozici 
šéfdirigenta Královského národ-
ního orchestru v Glasgow v sezó-
ně 1926–1927 a ve švédském Or-
chestru Stockholmské koncertní 
společnosti, kde působil střídavě 
v letech 1926 až 1936. Krátko-
době však spolupracoval s celou 
řadou dalších orchestrů význam-
ných světových metropolí. Jeho 
zahraniční renomé bylo skvělé, 
což dokládá i celá řada oceně-
ní jako Řád rumunské koruny, 
Srbský Řád sv. Sávy, francouzský 
Řád Čestné legie nebo švédský 
Řád Severní hvězdy a celá řada 
dalších zahraničních vyznamená-
ní a ocenění. V polovině 30. let 
zatoužil dirigent po klidnějším 
životě v rodinném kruhu, obklo-

V

Rok Václava Talicha

VÁCLAVA TALICHA
ROK DIRIGENTA

2023 1883

1961

VÁCLAVA TALICHA
2023 – ROK 1883

1961

MEZINÁRODNÍ HUDEBNÍ FESTIVAL
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II. ROČNÍKU 
DIRIGENTSKÝCH 
KURZŮ 

XLI. ROČNÍK

Generální 
partner: 

Dlouholetý partner: 

BEROUN
Talichův 

NÁRODNÍ  
DECHOVÝ ORCHESTR 
šéfdirigent plk. MgA. Václav Blahunek

WWW.TALICHUVBEROUN.COM

18. 2. 2023

pen blízkými. Potřeba klidu a lás-
ka k přírodě ho vedla k hledání 
místa, kde by mohl vedle bytu na 
Francouzské třídě v centru Prahy 
bydlet, a tak se v roce 1936 roz-
hodl koupit od stavitele Františka 

Dudy secesní vilu v údolí Brdatek 
a spojit tak podzim svého plodné-
ho života s Berounem.

Úryvek z připravované knihy 
Talichův Beroun – 40 let festivalu

Karolina Froňková n

Cesta Václava Talicha
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Za přírodními krásami Berounska

Vzácní cizinci v jarní přírodě
onec zimy na sebe upozorní 
prvními kvetoucími rostli-

nami, často ještě v době, kdy ne-
zmizely poslední zbytky sněhu. 
Mimo známých poslů jara jako 
jsou sněženky a bledule může-
me na některých místech v ne-
dalekém Českém krasu objevit 
i vzácné cizokrajné byliny, které 
zde byly v minulosti záměrně 
vysazeny českými botaniky. Sta-
lo se tak většinou v 19. století, 
kdy vlastenecky smýšlející pří-
rodovědci chtěli obohatit už tak 
botanicky pestré území o další 
zajímavé druhy rostlin. K jejich 
vysazení využili zvláště vhodné 
lokality na Karlštejnsku. Někte-
ré z těchto druhů se tu docho-
valy v omezeném počtu dodnes.

Ve druhé polovině února vy-
kvétá ve dvou malých populacích 
nedaleko Bubovic a Karlštejna 
zlatožlutými květy šafrán zlatý. 
Tento pěkně zbarvený krokus 
je původem z balkánských hor. 
Na stejné lokalitě u Bubovic na-
jdeme v tomto období i hojnější 

hyacintku rumelskou. Tato nízká 
rostlinka se světle modrými kvě-
ty pochází z Bulharska a o její 
vysazení se tu pravděpodobně 
postaral známý botanik profe-
sor Velenovský. Nepůvodní jarní 
bylinou vyskytující se zde je také 
koniklec slovenský. Kvete ale až 
na počátku dubna. Na rozdíl od 
domácího koniklece lučního má 
mnohem větší a světle fialové 
květy. Jinak běžně roste ve slo-
venských Karpatech.

Nepůvodních rostlin, kte-
ré byly v Českém krasu uměle 
vysazeny za účelem obohacení 
naší přírody, je přes 30 druhů. 
Často se ale nelze dopátrat, kdo 
se o jejich rozšíření zasloužil. 
Z těch zajímavých a nápadných 
lze uvést i dva zástupce kvetoucí 
na počátku léta. První z nich je 
len rakouský, který zdomácněl 
na řadě míst, má schopnost se 
rychle šířit a dokonce negativ-
ně ovlivňovat původní květenu. 
Je to rostlina osídlující slunné 
stráně a skalní stepi. Jeho blan-

K kytně modré květy můžeme po-
zorovat například na Velké hoře 
u Karlštejna a na Doutnáči. Od 
roku 2010 je poprvé uváděn 
v Českém krasu také silně ohro-
žený hvozdík Lumnitzerův, ros-
toucí na vápencových skalách. 
Tato rostlina původem z jižní 
Moravy se dnes už vzácně vy-
skytuje pouze na několika málo 
lokalitách na Pálavě. Dva trsy 
tohoto bíle kvetoucího hvozdí-
ku je možné vidět i v jednom 
opuštěném lomu u Srbska. Za-
jímavou nekvetoucí rostlinou je 
kapradina jelení jazyk celolistý. 
Tento druh má typické listy a ne-
lze si ho splést s jinou kapradi-
nou. Jelení jazyk byl vysazen na 
skalnatých místech Bubovických 
vodopádů u Srbska. Nejbližší 
jeho původní lokality se nachází 
v Moravském krasu.

Ještě daleko početnější je 
množství rostlin do naší příro-
dy neúmyslně zavlečených nebo 
zplanělých ze zahrádek a parků. 
Emil Šnaidauf n

n Hyacintka rumelská

n Šafrán zlatý

n Hvozdík Lumnitzerův n Jelení jazyk

n Koniklec slovenský

n Len rakouský
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Potřebujete víc informací
https://strednicechy.ochranaprirody.cz/sprava-informuje/akce/ 
Email: hana.hofmeisterova@nature.cz
Tel.: 602 490 458

https://kc-ludmila.cz/
Email: reditelka@kc-ludmila.cz
Tel.: 603 406 718

www.nature.cz

Agentura ochrany přírody a krajiny ČR, 
Regionální pracoviště Střední Čechy  

Správa CHKO Český kras, Komunitní centrum 
sv. Ludmily a Ekocentrum Tetín 

vás srdečně zvou na akci

Ozvěny Ekofilmu 2022

25. 2. 2023 Tetín, Komunitní centrum 

Program: 
15:00 Pásmo krátkých filmů
Mořské útočiště, 6 min, podmořský život nedaleko Melbourne; Bylo jednou jedno moře, 16 min, Aralské 
moře, které zmizelo; Klimatická tíseň, 7 min, animovaný, psychoterapeut s klimatickou tísní; Šumění, 
12 min, když se pomíchají zvuky přírody s lidskými; V pasti plastu, 9 min, o  expedici na Hendersonův
ostrov; A přestávka.
16:00 Generace změna. Kdo spasí svět? 80 min. Klimatická aktivistka Sarah cestuje napříč Evropu, aby nám 
ukázala místa, kde už je klimatická změna realitou. A také mladé lidi, kteří mají dobré nápady a stále věří, 
že naši planetu lze zachránit . A přestávka.
17:40 Křížem krážem světem v pruhovaném tričku, Zdeněk Zvonek a cestovatelské vyprávění s ukázkami.
18:40 Anuka, 71 min, film z roku 2021 o farmářích v Kongu.  Přestože by tato země mohla nasytit polovinu 
obyvatel naší planety, tak každý druhý její obyvatel trpí podvýživou. Místní rolníci z různých zemědělských 
odvětví a na různých místech této země se rozhodli čelit nepříznivé situaci zakládáním družstev. Na první 
pohled úplně jiný svět, ale přeci tolik podobný našemu evropskému.

Podrobnější informace o filmech najdete na webu Správy CHKO Český kras 
a Komunitního centra sv. Ludmily. Nebo také na webu festivalu Ekofilm.



www.mesto-beroun.cz 17

Předprodej vstupenek
Prodej vstupenek v MIC Beroun
n 1. 2. MODREJ BEROUN; kon-
cert; pivovar Beroun. medvěd; 
19:00; vstupné: 150 Kč
n 23. 2. ZDENĚK IZER – NA PLNÝ 
COOLE; divadlo; KD Plzeňka; 19:00; 
vstupné: 540/490 Kč
n 30. 3. V PAŘÍŽI BYCH TĚ NEČE-
KALA, TATÍNKU; divadlo; KD Plzeň-
ka; 19:00; vstupné: 540/490 Kč

Informace o novinkách Vám mů-
žeme zasílat e-mailem. Stačí zaslat 
žádost o zasílání na mic@mkcbe-
roun.cz n

n Na výstavě se můžete těšit na zajímavé pohledy na svět. 

d 8. února bude Městská ga-
lerie v Berouně patřit fotogra-

fům. Své práce zde představí Vít 
Macourek a jeho syn.

Vít Macourek vystudoval na 
PF v Plzni obor výtvarná výchova 
a český jazyk. Věnoval se práci 
v reklamní agentuře a navrho-
vání interiérů. Nyní působí jako 
pedagog a vede výtvarné kurzy 
a kroužky. Dětem i mladým, kteří 
se jich účastní, předává své zku-

Macourek & Macourek
O

alerie Ho-
landský dům 

bude v únoru pa-
třit fotografiím 
Antonína Ná-
dvorníka. Ten své 
první fotografické 
zkušenosti vstře-
bával již jako 
školák pod vede-
ním svého otce, 
který po sobě za-
nechal množství negativů z ob-
dobí první republiky. Jeho další 
fotografická etapa byla spojena 
s fotoklubem ÚKDŽ, kde probí-
haly poučné a nezapomenutelné 
přednášky profesionálních foto-
grafů (Erich Tylínek, Karel Plicka 
a další). Od roku 2012 je členem 
Fotoklubu Beroun a pravidelně 
se účastní jím pořádaných člen-
ských výstav. Má za sebou také 
množství výstav samostatných 
(Beroun, Praha, Dobřichovice aj.).

Antonín Nádvorník, který pra-
cuje jako fotograf na Ministerstvu 
zahraničních věcí ČR, představí 
na výstavě nazvané Tři pražské 
paláce architekturu Černínského, 
Toskánského a Trauttmansdorff-
ského paláce, v nichž právě MZV 
ČR sídlí. Díky tomu také budou 
moci návštěvníci galerie prostřed-
nictvím fotografií nahlédnout i do 
interiérů, které nejsou pro veřej-

G
Antonín Nádvorník: Tři pražské paláce

šenosti a při práci vychází ze své 
vlastní tvorby. Mezi jeho aktivity 
patří malování obrazů, psaní po-
vídek a jeho velkou zálibou je fo-
tografování. Nejlepší fotografické 
práce najdete na této výstavě. Jsou 
to fotografie, které představují 
Macourkovu fotografickou tvorbu 
posledních deseti let. Témata jsou 
různá – město i krajina, hra světel 
a stínů, letící oblaka…

Mladší Vít Macourek (2008) na-
vštěvuje ZŠ na Wagnerově náměs-
tí. Je nadaný sportovně i umělecky. 
Velmi rád hraje tenis a kromě hry 
na klavír a na kytaru se věnuje 
fotografování. Nezapře vliv svého 
otce, ale hledá svůj vlastní styl. 
Předměty ve tmě, stíny, pohyb 
světla… Mladý fotograf má zajíma-
vý pohled na svět a již dnes je pa-
trno, že se s jeho pracemi budeme 
v budoucnu setkávat častěji.

Práce obou fotografů vznikají 
při častých procházkách městy 
i krajinou, jsou černobílé i barevné.

Oba umělci se v Berouně 
představují poprvé, ale určitě ne 
naposledy. Přijďte se i vy podívat 
do galerie a potěšit se neotřelým 
pohledem na místa známá i méně 
známá a ponořit se do tajemného 
světa světla, mraků i stínů. (jf) n

Muzeu berounské keramiky 
můžete až do 5. března zhléd-

nout výstavu Jury Langa. Ten se na-
rodil v roce 1981 v Praze. Původně 
měl být kuchař, ale karty osudu se 
rozhodly zahrát si s ním úplně ji-
nou hru. I ta zdánlivě temná cesta 
nás ale někdy přes klikaté zatáčky 
paradoxně vede za světlem. S ke-
ramikou se totiž blíže seznámil ko-
lem roku 2004 v rámci léčebného 
programu v terapeutické komu-
nitě Sejřek, která pomáhá lidem 
s problémy z oblasti závislostí. 
Součástí komunity je krásná zá-
mečnická a keramická dílna, kde 
se v rámci terapie věnovali kerami-
ce, převážně šlo o keramiku mode-
lovanou. Práce s hlínou ho zaujala 
natolik, že se jí jakožto koníčku 
začal věnovat i po přestěhování 
z Prahy do Olomouce. V průběhu 
dalších let se začal keramikou za-
bývat vážněji a výrobou keramiky 
se zkusil také živit. Rozhodl se 
naučit točit na kruhu, k čemuž si 
vybral keramickou dílnu Marcely 
Trumpešové v Koněšíně na Vyso-
čině. Zde po absolvování kurzu 
zůstal a po další dva roky pracoval 
již jako točíř. S výukou v Koněšíně 
občas jezdili vypomáhat keramici 
Honza Jánský a bratři Nikola a Dan 
Sekovi. U nich se poprvé setkal 
s keramikou pálenou dřevem, je-
jíž divoké povrchy jej absolutně 
uchvátily. To už s přítelkyní Han-
kou a dvěma dětmi bydleli neda-
leko Koněšína, ve Střížově, kde 
s pomocí Honzy Jánského postavil 

Jura Lang – Keramika 
pálená dřevem

V svou první menší pec na výpal ke-
ramiky dřevem na vysoké teploty. 
V jedné z místností v novém domě 
ve Střížově vznikl také jeho ateliér. 
Pálí především kameninu a porce-
lán, povrchy nádob tvoří hlavně 
nízkotavné jíly - tzv. šlemovky, po-
pelové glazury a glazury skládané 
na základě receptur zemí dálného 
východu. Též experimentuje se 
solnou glazurou, k jejímuž výpalu 
přibyla na zahradě u domku ještě 
jedna menší pec. Většinu svých 
věcí točí na hrnčířském kruhu, jed-
ná se o běžné, užité nádobí. Občas 
se uchýlí i k tvorbě modelované, 
ovšem zase nádob, v tomto přípa-
dě většinou váz a mís. Nedávno 
dostal nabídku využít prostory bý-
valého obchodu v Číměři, kde má 
svou současnou dílnu. Zde mají 
v pronájmu také hospodu s krás-
ným sálem, kde kromě koncertů 
a různých akcí Hanka organizuje 
věhlasný hrnčířský bál. (ji) n

nost běžně přístupné. Přijďte se 
tedy potěšit krásou a dokonalostí 
staveb 17. a 18. století, výstava 
začíná v pondělí 6. února v 17:00 
a potrvá do 25. února.

Alena Šustrová n
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etos jsme se opět zapojili 
do akce České ornitologic-

ké společnosti, která nese název 
Ptačí hodinka. Cílem je pozorová-
ní a sčítání ptáků v dané lokalitě 
po dobu 60 minut. Nejdříve jsme 
nastudovali teoretické informace 
a podmínky sčítání. Poučili jsme 
se o správném chování v přírodě 
a k živým organismům. Vybaveni 
lojovými koulemi, různými krmít-
ky a semínky ořechů, jsme se vyda-
li do okolní přírody. Krmítka jsme 
rozvěsili. Následně jsme pozorova-
li výskyt jednotlivých druhů, které 
jsme předem nastudovali jednak 
ze stránek ČSO, ale i manipulač-
ních atlasů, které používáme v pří-
rodovědném kroužku 2. ZŠ Beroun 

i oddíle Mladých ochránců přírody 
Trilobit. Děti již bezpečně poznají 
sýkory, kosy, vrabce, zvonky, brhlí-
ky, hrdličky, straky a strakapoudy. 
Našli jsme místa, která se hemžila 
vrabci, zblízka jsme sledovali sý-
korky. Do krmítek patří semena, 
nesolené ořechy, vločky a bobule, 
ale také lůj. Rozhodně sem nedá-
váme zbytky z domácností, slané 
a kořeněné potraviny nebo zbytky 
sladkostí. Dáváme pozor i na růz-
né síťky, ve kterých se prodávají 
lojové koule. Ty mohou být pro 
ptáky nebezpečné, když se do nich 
zachytí drápky. Do této akce se rá-
zem zapojily celé generace našich 

Jaká byla letošní ptačí hodinka?
L příznivců a přátel. Pan Jiří Pokorný 

z Berouna vyprávěl dětem o hníz-
dech, která jsme cestou potkávali, 
nejmenší účastník pozorování byl 
ještě v dětském kočárku. Právě zde 
se ukazuje sounáležitost a spolu-
práce mezi generacemi a vzácné 
předávání zkušeností. Letošní 
pozorování nám přineslo zážitek 
v přírodě s pozorováním a zapiso-
váním statistických údajů.
Jana Šopejstalová, vedoucí příro-
dovědného kroužku 2. ZŠ Beroun

PTAČÍ HODINKA V ZŠ ZÁVODÍ
Ptačí hodinka se konala i ve 

školní družině na ZŠ Závodí. Pro 
nás byla docela úspěšná, neboť 
jsme mohli na vlastní oči pozo-

rovat a počítat současné 
naše sousedy – ptáčky. 
Všichni jsme si zopakovali 
to, na co jsme se od října 
připravovali. Další odpo-
ledne v družině proběhlo 
soutěžení v Ptačí hodince. 
Nejprve jsme si přečetli 
krásnou pohádku Karla 
Čapka s názvem Ptačí 
pohádka. Pak následo-

vala vědomostní kvízová soutěž. 
Na 28 obrázcích byly různé dru-
hy ptáků s několika možnostmi, 
abychom si je mohli určit. Dalším 
úkolem bylo složení veršů na téma – 
vrabec, sýkorka koňadra, modřin-
ka, kos a hrdlička. Odpoledne jsme 
si všichni skvěle užili. (kh) n

veme vás na druhou část 
přednášky a besedy o celosvě-

tově oceňovaném malíři Františku 
Kupkovi, o jednom ze zakladatelů 
moderního abstraktního umění. 
V první části, v listopadu loňského 
roku, nám edukátorka Národní ga-
lerie Praha Monika Švec Sybolová 
tohoto umělce patřícího mezi nejvý-
znamnější malíře minulého století 
představila a seznámila nás s jeho 
cestou k abstrakci. Vloni uplynulo 
110 let od doby, kdy František Kup-

František Kupka – cesta ke slávě
Z ka jako první na světě vystavil ryze 

abstraktní obrazy.
V druhé části nám Monika Švec 

Sybolová přiblíží bohatou fotodo-
kumentací se zasvěceným komen-
tářem vrcholné období jeho tvorby, 
ve kterém vznikla díla, která se řadí 
ke skvostům moderního umění 
a dnes trhají rekordy aukčních síní.

Beseda s názvem František 
Kupka – cesta ke slávě se koná ve 
středu 9. února od 17:30 v Městské 
knihovně Beroun. (vk) n

Vlastivědná vycházka
n Muzeum Českého krasu vás zve 
na letošní první komentovanou 
vycházku. Tentokrát poznáte oko-
lí Srbska. Dozvíte se zajímavosti 
o povodních ovlivňujících život 
obce a především o lomařství, 
které přispělo k jejímu rozvoji. 
Prohlédnete si bývalý přívoz, staré 
statky, pískovnu a Petzoldův lom. 
Díky spadanému listí uvidíte také 
zajímavé technické stavby lomů. 
Vzdálenost cca 2,5 km, doba tr-
vání cca 2 hodiny. Akce se koná 
11. února, sraz v 10:00 u dětského 
hřiště u vlakové zastávky Srbsko. 
Cena 60 Kč/dospělý, 40 Kč/dítě, 
120 Kč/rodina. Rezervace není nut-
ná, platba na místě. (mk) n

ová publikace přibližuje 
barvité vzpomínky Matěje 

Warause (1839–1911), cukráře, 
ochotníka, dramatika, cestovatele 
a především berounského patriota 
a českého vlastence.

Z a c h y c u j e 
období jeho dět-
ství, mládí a po-
čátky profesní 
dráhy. Velký 
prostor věnuje 
až anekdoticky 
stavěným pří-
běhům, které 
se mu udály na 
jeho tovaryš-
ských cestách. 
Nevyhýbá se 
dokonce ani 

mladickým milostným dobrodruž-
stvím. Sleduje jeho dřívější velkou 
volnost a vzestup od mladého vy-
učence a cukrářského pomocníka 
k dobře hodnocenému a žádané-

N
Vychází kniha pamětí berounského cukráře

mu cukráři. Matěj Waraus, v době 
psaní svých Spisů a zápisků pro-
vozovatel cukrářského kiosku na 
Plzeňském předměstí v Berouně, 
vzpomíná také na revoluci v roce 
1848 a na své začátky v Pešti, 
Vídni, Brně a Karlových Varech. 
S rozechvěním se zaměřuje na své 
politické a kulturní probuzení, na 
vlastní literární tvorbu a počátky 
činnosti ochotnického herce a dra-
matika.

„Dozvíte se i mnoho zajímavých 
informací o životě v 19. století – 
např. jak se mělo slušně žebrat, 
jak se žilo perníkáři s celiakií, jak 
se místní dívali na queer děti nebo 
na co všechno berounské děti po-
užívaly střelný prach. Paměti mj. 
obsahují dosud neprezentovanou 
reflexi revoluce 1848 (ustavení ná-
rodní gardy, povstání, agitace, po-
kus o účast na bojích v Praze, tažení 
tetínských sedláků). Největší část 
ale Waraus věnuje svým vandrům, 

což je unikátní záležitost. Jedná se 
totiž o vtipná vyprávění, ve kterých 
například líčí, kde a koho na cestě 
okradl, kde se pozvracel, s kým se 
popral, s jakými podivíny sdílel 
cestu nebo koho na cestě potkal,“ 
přibližuje PhDr. Zdeněk Polanský, 
editor dosud nezveřejněných pamě-
tí, který je připravil k vydání.

Knihu pod názvem „Spisy a zá-
pisky Matěje Warause z Berouna“ 
a podtitulem „Vzpomínky cukráře 
a ochotníka“ vydalo Muzeum České-
ho krasu s finanční podporou města 
Berouna. Slavnostní křest proběhne 
23. února od 17:00 v Jenštejnském 
domě. Paměti si můžete zakoupit na 
pokladně muzea. (vk) n

víkendu 7. 1. až 8. 1. proběhl v budově DDM Beroun druhý ročník 
Pyžamového večírku s přespáním. Děti si užily spoustu zábavy. Byly 

si zaplavat a zadovádět v aquaparku, pomazlily zvířátka v ZOO koutku 
a užily si velkou pyžamovou party. Byly pro ně nachystané hry a tvoření. 
Příští rok určitě podnikneme další pyžamové dovádění. DDM Beroun n

O
Pyžamový večírek DDM Beroun se vyvedl
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aždoročně se po dobu pěti let scházíme 31. prosince ráno na „Máchov-
ně“, kde si odehrajeme tradiční silvestrovský fotbálek, děti proti rodičům. 

Poslední zápas mezi partou starší přípravky a mladších žáků proti rodičům 
skončil remízou 7:7. Po nás nastoupili starší žáci a mladší dorost proti rodičům. 
Výsledek byl výhrou pro rodiče 5:4. Myslím, že si to užili všichni aktéři obou 
zápasů. Po odehrání jsme si popřáli do nového roku a hned jsme zahájili novou 
sezónu, která Lvíčatům začala zimní přípravou 2. ledna. (pf) n

K
Berounská Lvíčata se loučila se starým rokem

Tanec pro ženy
n Taneční klub Romany Chvá-
talové pořádá Tanec pro ženy – 
singleladies (LATINSKOAMERICKÉ 
TANCE SAMBA, SALSA, CHACHA, 
RUMBA, JIVE, PASO DOBLE)
Místo: Jungmannova ZŠ. Termín: 
každé úterý – začátečník 18:00- 
19:00, pokročilé dámy – 19:00-
20:00. Přihlášky na www.tanecbe-
roun.cz. n

řípravě studentů na střední 
umělecké školy se věnuji na 

ZUŠ V. Talicha již desátým rokem. Je 
to stále náročnější a vyžaduje to del-
ší dobu přípravy. Talentové zkoušky 
skládají žáci devátých tříd ZŠ vždy 
na začátku ledna, výsledky se do-
zví na začátku února. Rozhodnutí 
o tom, že bude žák dělat talentovky, 
je třeba udělat minimálně rok do-
předu, tj. na začátku druhého polo-
letí 8. třídy ZŠ.

Letošní talentové zkoušky opět 
potvrdily mou zkušenost, že začít 
přípravu až na začátku 9. třídy, tedy 
4 měsíce před zkouškami, je pozdě. 
O střední umělecké školy je rok od 
roku větší zájem, přišly také silné 
ročníky dětí, tomu se přizpůsobily 
i střední umělecké školy a talento-
vé zkoušky rozdělily do dvou kol. 
Nejprestižnější pražská Hollarka do-
konce vybírala letos prvním rokem 
studenty do druhého kola na zá-
kladě odevzdaného portfolia prací, 
ke zkouškám pozvala jen ty, jejichž 
portfolia byla na vysoké úrovni. Ně-
které školy začaly vyžadovat v port-
foliu povinně předepsané jednotné 
práce s podrobným zadáním a bez 
těchto prací portfolio nehodnotí.

Bez důkladné přípravy už není 
téměř možné u zkoušek uspět, vět-
šina studentů dochází na přípravné 
kurzy přímo na střední školy, na kte-
ré se chtějí hlásit nebo se připravují 
soukromě. ZUŠ V. Talicha má ve své 
doplňkové činnosti od roku 2016 
kurz přípravy na talentové zkoušky, 
který je určen jak pro žáky výtvar-
ného oboru, tak pro studenty, kteří 
na ZUŠ nikdy nechodili. Původně se 
konal dvouhodinový kurz jedenkrát 
týdně, ale v posledních dvou letech 
se naplnily hned dva kurzy.

Také uvažujete o studiu na ně-
které z uměleckých škol? Začněte 
s přípravou včas. Kurz přípravy na 

P

Talentové zkoušky na umělecké školy 
jsou rok od roku náročnější

talentové zkoušky na střední umě-
lecké školy přijímá žáky 7. a 8. tříd 
ZŠ. Kurz začíná 6. února v atelieru 
ZUŠ V. Talicha Beroun. Více info na 
a.borovska@zusberoun.cz.

Andrea Borovská n

a světě opravdu nejsme sami 
a většina z nás si to uvědo-

muje a různým způsobem po-
máhá či se zapojuje do místního 
dění. Možností je mnoho a je na 
každém z nás, kdy a jak se zapo-
jíme.

Naše komunita je tu pro ty, 
kteří pečují o své blízké. Rodiče 
a sourozence dětí se zdravotním 
postižením, a také pro ty, kte-
ří pečují o své stárnoucí rodiče 
a jiné blízké. Díky naší pomoci 
snad i oni vědí, že tu nejsou sami 
a mají v naší společnosti své mís-
to a oporu. Jak pomáháme? Růz-
ně, ale dnes se vám chceme tro-
chu pochlubit.

Pomoci, kterou v tuto chvíli 
rozvíjíme, se říká homesharing. 
Jak probíhá? Jednou až dvakrát 
za měsíc, na pár hodin, se např. 
desetiletý Martin se zdravotním 
postižením potká se svojí hosti-
telkou Janou. Jdou spolu na výlet, 
jdou k ní domů, hrají hry, společ-
ně vaří, staví z kostek… cokoliv, 
co je oba baví. Rodiče Martina si 
na chvíli odpočinou.

Po roce a půl práce, máme 
skupinu hostitelů, kteří se těší na 
čas strávený s dětmi, jako je Mar-
tin. Čas tráví podle společné do-
mluvy a zažívají mnoho nečekané-
ho, překvapivého a radostného. 
Každé setkání pečlivě naplánují, 
přestože je nakonec většinou 
všechno jinak. Buď prší, je zima 
nebo někdo má rýmu.

Jak vám představit, co se 
v homesharingu děje? Těžko, ale 
možná pomůže pár vět od našich 
dětí, pečujících rodičů a hostite-
lů:

„Mami už jdi, tady máš mobil, 
batoh, jdi…Karolína je moje.“

„Honza si pomalu zvyká i na 
další členy rodiny, respektive 
manžela – tentokrát se už nescho-
vával, pozdravil ho. Vypadá to, 
že se pomalu osměluje. Nebude 
to dlouho trvat a bude tu jako 
doma.“

„Zdravíme do CPKP, vše probí-
há perfektně, zasílám pár fotek. 
Pouštěli jsme drona. Standovi 
jsem kompletovala kostým na Mi-
kuláše, byl nadšený… a každou 
návštěvu nám hraje na kytaru.“

„Setkání bylo pro nás jako 
požehnání! Naši hostitelé jsou 
neuvěřitelní, připravili bojovku! 
Krása nebeská. Opět a opět: DĚ-
KUJEME! Jsme dojatí!“

„První setkání u našich hosti-
telů… nádhera, vše vřelé a hladké 
jako medové pohlazení. Byli jsme 
tam oba, celou dobu. Syn probá-
dal horolezeckou stěnu a sezna-
moval se s pejskem. Prohlédl si 
celý dům a po přečtení všech de-
níčků zakotvil v hostinském poko-
ji. My dospělí jsme vděční.“

Chcete nabídnout svůj čas 
a sdílet ho s „našimi“ dětmi? 
Ozvěte se. Martina Macurová, 
Petra Štěpová a Renata Baxová, 
homesharing@cpkp.cz. (mm) n

Homesharing: Na světě nejsme sami
N
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třelecký tým z Berouna se 
neztratil ani v loňské sezoně 

a navázal tak svými skvělými vý-
kony na výsledy z předchozích let.

Ve dnech 27. 11. – 3. 12. 2022 
proběhlo již XIX. mistrovství světa 
ve sportovní střelbě podle pravi-
del IPSC v thajské Pattayi, které-

ho se zúčastnilo 1600 nejlepších 
střelců ze 75 zemí celého světa. 
Pro závodníky bylo připraveno 
30 náročných střeleckých situací, 
které absolvovali ve velmi těžkých 
klimatických podmínkách.

Národní tým ČR ve složení Zde-
něk Liehne, Josef Rakušan a Petr 
Znamenáček obsadili v divizi Stan-
dard 3. místo za 2. USA a vítězným 
družstvem z Filipín a získali tak 
bronzové medaile. O výsledek týmu 
se nejvíce zasloužil Zdeněk Liehne, 
který v závodě jednotlivců obsadil 

Ohlédnutí za střeleckou sezónou
S celkově 7. místo z 233 střelců celé-

ho světa.
Na mezinárodním mistrovství 

České republiky obsadili beroun-
ští střelci přední pozice. Titul 
Mistra ČR získal Zdeněk Liehne, 
mimo jiné se stal mezinárodním 
mistrem Řecka a Dánska.

Irena Liehne obsadila na MČR 
2. místo a zvítězila v seriálu Su-
perliga ČR 2022 v divizi Standard 
Lady. Jan Liehne byl 8. na MČR, 
dále pak obsadil v seriálu závodů 
Superliga ČR 2022 a seriálu závodů 
Hodonický pohár shodně 3. místo 
v divizi Production.

Hana Najmonová obsadila 
skvělé 2. místo na MČR, v seriá-
lu Superliga ČR 2022 byla první 
v divizi Production Lady. Marek 
Valvoda získal 2. místo v seriálu 
Superliga ČR 2022, v seriálu zá-
vodů Steel Cup 2022 1. místo, za 
zmínku stojí jeho výkon v nároč-
ném závodě Czech Open II. 2022, 
kde skončil na 2. místě v divizi 
Production, kategorie Senior. Jiří 
Rajman obsadil v seriálu Superli-
ga ČR 2022 a Eggenberg CUP 2022 
shodně 3. místo, v seriálu závodů 
Steel Cup 2022 2. místo v divizi 
Production, kategorie Senior.

Přestože členové berounského 
klubu vykazují dlouhodobě výteč-
né výsledky i na mezinárodní úrov-
ni, nedaří se stále zajistit vhodný 
prostor pro zřízení sportovní střel-
nice a tak jsou nuceni si pronají-
mat střelnice v Příbrami, Trubíně, 
nebo Placech. (jl) n

eská hokejová dvacítka postoupila na přelomu loňského a letošního 
roku až do finále světového šampionátu, ve kterém až v prodloužení 

prohrála s favorizovanou Kanadou a odvezla si stříbrné medaile. V týmu 
nechyběl ani odchovanec beroun-
ského hokeje Matyáš Šapovaliv, 
který byl vyhlášen nejlepším 
útočníkem českého výběru v ce-
lém turnaji, ve kterém nasbíral 
celkem sedm asistencí a byl také 
jedním z nejúspěšnějších střed-
ních útočníků ve statistice úspěš-
nosti vhazování. Těsně před za-
čátkem mistrovství navíc Matyáš 
podepsal svou první smlouvu 
v NHL s týmem Vegas Golden Kni-
ghts, který ho draftoval v druhém 
kole, jako 48. v pořadí loňského 
vstupního draftu do NHL. Přejeme 
hodně štěstí a gratulujeme k fan-
tastickému úspěchu! (vb) n

Č

Stříbro z MS pro berounského
hokejového odchovance

a Vánoční hale žactva, která 
proběhla v sobotu 17. prosince 

v přetlakové hale na Strahově, se 
berounským atletům dařilo.

V silně obsazených závodech se 
prosadil především Štěpán Mikula, 
který se v běhu na 60 m protlačil 
mezi staršími chlapci do finále A 
a obsadil v něm páté místo. Časem 
7,45 s vytvořil nejen nový oddílový 
rekord, ale především se už před-
běžně kvalifikoval na MČR, které 
proběhne počátkem března. Ve sko-
ku dalekém obsadil po obrovských 
problémech s rozběhem výkonem 
568 cm čtvrté místo a i tento výkon 
znamenal oddílový rekord.

Nový osobní rekord si vytvořila 
i Asia Mascherucci ve vrhu koulí 
a výkonem 10,85 m se připojila 
k Magdaléně Konopáčové, která se 
na MČR kvalifikovala již na Mikuláš-
ské hale s výkonem 11,46 m.

V kategorii mladšího žactva se 
prosadila Sára Achberger, která 
si ve skoku dalekém doskočila vý-
konem 492 cm pro třetí místo a ve 
sprintu na 60 m časem 8,26 obsadi-
la ve finále A šesté místo.

Také ostatní členové dvanác-
tičlenné berounské výpravy si ve-
směs vylepšili své osobní rekordy.

Další halové závody, ve kterých 
půjde převážně o snahu dosáhnout 
co nejlepších výkonů a kvalifikovat 

se tak mistrovství republiky, čekají 
berounské atlety v průběhu měsíce 
ledna a počátkem února.

Krajský přebor v atletice
se konal ve Stromovce

Na krajském přeboru v atletice 
v kategoriích dorost, junioři a do-
spělí testovali v hale Otakara Jandery 
ve Stromovce v neděli 8. ledna svoji 
formu i závodníci berounské Loko-
motivy. A rozhodně mohli být spo-
kojeni. Ondřej Hofmann si na trati 
1500 m doběhl mezi muži pro zlato 
za čas 4:08,71. Stejně se dařilo i Ve-
ronice Kalové v kategorii juniorek, 
když zvítězila ve vrhu koulí výkonem 
11,88 m, Kristýně Pacltové ve sko-
ku vysokém, která překonala laťku 
ve výši 161 cm a Tereze Placatkové 
v běhu na 1500 m. Pro stříbrnou 
medaili si na stupně vítězů došla 
Justýna Holubová ve skoku o tyči. 
Posledním medailistou v beroun-
ských barvách se stal Matěj Šabata, 
který obsadil mezi muži třetí příčku 
v běhu na 200 m.

Krajské přebory pokračují  
22. ledna kategoriemi staršího 
žactva a mladším žactvem. Pro 
všechny je to jedna z mála příleži-
tostí, jak se kvalifikovat na halová 
MČR, která budou probíhat od po-
loviny února až do začátku března. 
(jš) n

Berounským atletům se daří
N

iž teď se mohou fanoušci bojo-
vých sportů těšit na galavečer 

bojových umění Fight Night! Ten 
odstartuje 11. února amatérskou 
ligou MMA třicet minut po poled-
ni, kdy se předpokládá velký počet 
účastníků z celé České republiky.
Hlavní program galavečera začne 
již v 17:30 a na scénu se dostanou 
domácímu publiku velmi známí 
bojovníci.

Jednou z hlavních hvězd veče-
ra by měl být teprve osmnáctiletý 
vítěz reality show I Am Fighter 2 
berounský rodák Tomáš Holeček 
reprezentující jak naše město, tak 
pražský Monster Gym MMA. To-
máš se momentálně zaměřuje na 

fyzickou a kondiční přípravu, aby 
byl připraven do velkého zápasu 
v rámci prestižní organizace během 
roku a domácí Fight Night by mohl 
být jeho otevíracím zápasem roku. 
Domácí fanoušky jistě potěší účast 
velmi známých jmen našeho okre-
su, jako jsou Marek Lev, Jan Kří-
žek nebo Josef Burian. Sportovní 
galavečer obohatí kulturním pro-
gramem talentovaný mladý rapper 
Tadeáš „Tade“ Tymr, který bude 
mít v průběhu večera mezi zápasy 
vystoupení.

Neváhejte tak přijít 11. února 
do sportovní haly v Králově Dvoře 
a podpořte domácí borce. Lístky 
jsou již v prodeji. (hol) n

Zápasníci na třetím FIGHT NIGHT
J


